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Primiți cu deosebită căldură, cu sentimente
de aleasă stimă și prețuire,

colaborării româno-zambiene, la cauza păcii și 
cooperării între toate popoarele, ieri s-a încheiat

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, 

în Republica Zambia

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
Șl TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU
au sosit in Republica Populară Mozambic

SOSIREA
IA MAPUTO

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
sosit, la 18 aprilie, intr-o vizită 
oficială de prietenie in Republi
ca Populară Mozambic, la invi
tația tovarășului Samora Moises 
Machel. președintele FRELIMO, 
președintele Republicii Populare 
Mozambic, si a soției sale, 
Gr a ța Machel.

Conducătorul partidului și sta
tului nostru este insoțit in a- 
ceastă vizită de tovarășii Virgil 
Cazacu. membru al Comitetului 
Politic Executiv, decret ar al C.C. 
al P.C.R.. Virgil Trofin. membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R.. viceprim-mi- 
nistru al guvernului. Ștefan An
drei. membru supleant al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R.. ministrul afacerilor 
.externe, de alte persoane ofi
ciale române.

După momentele emoționante 
alo primirii entuziaste pe care 
au făcut-o tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu locuitorii orașelor 
Benghazi, Libreville. Luanda și 
Lusaka, sintem aici martorii 
unor momente de neuitat. Mii și 
mii de locuitori din Maputo au 
sosit încă din primele ore ale 
dimineții pe aeroportul Mava- 
lane pentru a ura tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. tovarășei 
Elena Ceaușescu un călduros bun 
venit pe pămintul țării lor li
bere. independente și suverane.

Primirea deosebit de călduroa
să care a fost pregătită șefului

începerea convorbirilor oficiale
intre tovarășul Nicolae Ceaușescu 

și tovarășul Samora Moises Machel
Miercuri după-amiază au în

ceput convorbirile oficiale din
tre tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român. președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășul Samora Moises Ma
chel, președintele FRELIMO, 
președinte al Republicii Popu
lare Mozambic.

La convorbiri au participat :
Din partea româr.ă tovarășa 

Elena Ceaușescu. membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român : tovarășii 
Virgil Cazacu. membru al Co
mitetului Politic Executiv, se
cretar al Comitetului Centrai al 
Partidului Comunist Roma.. : 
Virgil Trofin. membru al Co
mitetului Politic Executiv al Co
mitetului Central al Partidului

statului român reprezintă o ex
presie concludentă a stimei și 
respectului poporului mozambi- 
can față de personalitatea tova
rășului Nicolae Ceaușescu, fața 
de realizările României socialis
te. față de politica sa activă, 
dinamică și constructivă, de so
lidaritate militantă cu popoarele 
africane. Este, in același timp, 
expresia recunoștinței locuitori
lor capitalei, a tuturor locuitori
lor țării pentru ajutorul pe care

Comunist Român, viceprim-mi- 
r.istru al guvernului : Ștefan 
Andrei, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv 
al ' Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român. mi
nistrul afacerilor externe : Con
stantin Nițâ. ministru secretar 
de stat la Ministerul Comerțu
lui Exterior și Cooperării Eco
nomice Internaționale; Marin 
Enache. membru al C.C. al 
P.C.R.. șeful Cancelariei Comi
tetului Central al Partidului Co
munist Român : Constantin Mi- 
tea. membru al C.C. al P.C.R.. 
consilier al secretarului general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România : Ion M. Ni
colae. ihembeu al C.C. al P C R_. 
prim-adjunct al ministrului co
merțului exterior și cooperării 

România socialistă l-a acordat 
patriei lor mozambicane in anii 
grei ai luptei pentru obținerea 
independenței, precum și in anii 
reconstrucției naționale.

Ora 11.15. aceeași ca și la 
București. Este momentul cere
moniei prezidențiale de intimpi- 
nare. Citeva mii de cetățeni au 
transformat aeroportul intr-un 
adevărat buchet uman multico
lor. in plină mișcare, care cintă. 
aclamă, agită stegulețe româ

economice internaționale ? Mir
cea Zara, ambasador extraordi
nar și plenipotențiar al Repu
blic:: Socialiste România :n 
Republica Populară Mozambic : 
Constantin Vasîliu. adjunct al 
șefului Secției relații externe a 
C.C. al P.C.R. : Eugen Fior eseu, 
adjunct al șefului Secției de pre

• DECLARAȚIA TOVARĂȘULUI
NICOLAE CEAUSESCU

• DECLARAȚIA TOVARĂȘULUI 
SAMORA MOISES MACHEL
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cu privire la vizita oficială de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 

președintele Republicii Socialiste România, în Republica Zambia

nești și mozambicane. Drapelele 
celor două țări — de dimensiuni 
uriașe — flutură îngemănate, 
simbol al legăturilor de strinsâ 
prietenie, de colaborare și soli
daritate dintre cele două țări, 
partide și popoare. Alte sute de 
drapele românești și mozambi
cane sint purtate de tineri spor
tivi. Frontispiciul aerogării este 
dominat de două mari por-

(Continuare in pag. a Il-a)

să a C.C. al P.C.R. : Ion Po
pescu. adjunct al ministrului 
minelor, petrolului și geologiei : 
Ludovic Păun, adjunct al mi
nistrului sănătății : Ana Mure- 
șan. președinta Consiliului Na
țional al Femeilor ; Constantin

(Continuare in pag. a II-a)’

PLECAREA 
DIN LUSAKA

Miercuri. 18 aprilie, tovarășul 
Nicolae Ceausescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășa 
Elena Ceaușescu și-au încheiat 
vizita oficială de prietenie în
treprinsă in Republica, Zambia 
la invitația președintelui Parti
dului Unit «al Independenței 
Naționale, președintele Republi
cii Zambia, dr. Kenneth David 
Kaunda. și a doamnei Betty 
Kaunda.

Așa cum au apreciat ambii 
președinți, vizita a fost deose
bit de fructuoasă, atit pe planul 
relațiilor bilaterale — o dovauă 
elocventă Constituind-o impor
tantele documente încheiate —, 
cit și pe planul vieții interna
ționale. inscriindu-se ca o con
tribuție de seamă la cauza păcii 
și cooperării*  intre toate po
poarele. la eforturile pentru 
instaurarea unor relații intersta
tale noi, de deplină egalitate și / 
avantaj reciproc.

In toate manifestările de pe 
parcursul vizitei și-a găsit ex
presie admirația poporului zam- 
bian față de politica externă a 
României socialiste.

Ca și la sosire, locuitorii ca
pitalei zambiene au rezervat 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu vii 
și impresionante manifestări dek 
prietenie, de considerație. Aero
portul orașului Lusaka este îm
podobit cu drapelele de stat ale 
României și Zambiei. cu portre
tele celor doi președinți. Pe 
frontispiciul aerogării stau scrise 
cuvintele : ..Drum bun Un 
grup de artiști aoarținind An
samblului național de dansuri 
prezintă un original spectacol 
folcloric, exprimindu-?i din nou 
bucuria de a pu\ea saluta astfel 
pe solii poporului român.

Tn aceeași atmosferă însufle
țită. de satisfacție pentru rezul- 
tatele fructuoase ale vizite?,’

DINEU OFICIAL OFERIT ÎN ONOAREA
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU
SÎ A TOVARĂȘEI ELENA CEAUSESCU
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în onoarea tovarășului Nicolae 

Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist * Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, și a tovarășei Elena 
Ceaușescu. președintele Republi
cii Zambia, Kenneth David 
Kaunda, și soția sa. Betty 
Kaunda au oferit, marți, un di
neu oficial.

Au luat parte tovarășii Virgil 
Cazacu. membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R.. Virgil Trofin. membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R.. viceprim-mi- 
nistru al guvernului. Ștefan An
drei. ‘membru supleant al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R.. ministrul afacerilor 
externe, celelalte persoane ofi
ciale române.

Dineul a reunit inalte perso
nalități ale vieții publice zam
biene — Mainza Chona. secretar 
general al Partidului Unit

președintei? Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu, 
precum si tovarășii Virgil 
Cazacu. Virgil Trofin. Ștefan 
Andrei iși iau rămas bun de la 
secretarul general al U.N.I.P.,
M. M. Chona, și doamna Chona, 
primul ministru Daniel'' Lisulo, 
președintele Comitetului pentru 
Apărare și Securitate. A. G. 
Zulu, cu soția. F. N. Bulawayo, 
membru al C.C. al U.N.I.P. pen
tru provincia Lusaka, cu soția, 
ministrul afacerilor externe, W. 
Chakulya. de la celelalte per
soane oficiale zambiene. membri 
ai C.C. al U.N.I.P. și ai guver7 
nului.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu sint 
salutați de șefii misiunilor di
plomatice acreditați la Lusaka.

al Independenței Naționale 
(U.N.I.P.), Qaniel Lisulo. prim- 
ministru, A. G. Zulu, membru al 
C.C. al U.N.I.P.. președintele 
Comitetului pentru Apărare și 
Securitate, ministrul apărării, 
R. C. Kamanga. membru al C.C. 
al U.N.I.P.. președintele Comi
tetului Politic Constituțional. Ju
ridic și pentru Relații Externe al 
C.C. al U.N.I.P.. Robinson Na- 
bulyato. președintele Adunării 
Naționale, membri ai . C.C. al 
U.N.I.P. și ai guvernului, alte 
oficialități.

Erau prezenți șefii misiunilor 
diplomatice și alți membri ai 
corpului diplomatic.

Sosirea inalților soli ai po
porului român a fost anunțată 
prin sunetele solemne ale trom
petei fanfarei militare.

In sala decorată cu drapelele 
de stat ale României și Zambiei. 
cu portretele celor doi pre

Sint de față ambasadorul 
României la Lusaka, Aurel Ar
deleana. membrii ambasadei, 
specialiști români, precum și 
ambasadorul Zambiei in țara 
noastră. Albert Nkanda Kaiyati.

O unitate de gardă prezintă 
onorul. Apoi, in timp ce se in
tonează imnurile de stat ale 
României și Zambiei. sint trase 
21 de salve de artilerie.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
trece in revistă garda de onoare.

La scara avionului, președinții 
Nicolae Ceaușescu și Kenneth 
David Kaunda iși string miinile 
îndelung, cu deosebită cordiali
tate. se îmbrățișează cu căldură. 
Tovarășa Elena Ceaușescu și 
doamna Betty Kaunda se des
part cu aceeași caldă prietenie.

ședinți, întreaga asistență aplau
dă îndelung.

în semn de aleasă cinstire, 
președintele Kenneth Kaunda 
invită pe participanți să mar
cheze începutul dineului prin 
interpretarea cintecului ..Tivenbe 
pamodzi“ — simbolul unității 
poporului zambian.

In timpul dineului, președin
ții Kenneth David Kaunda și 
Nicolae Ceaușescu au rostit 

• TOASTUL TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

® TOASTUL TOVARĂȘULUI 
Kenneth david kaunda
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Președintele Nicolae Ceaușescu 
mulțumește gazdelor pentru pri
mirea deosebit de călduroasă ce 
i-a fost rezervată, pentru ospi
talitatea poporului zambian.

La rindul său. președintele 
Kenneth David Kaunda iși ex
primă satisfacția pentru rezulta
tele deosebite ale noii vizite in 
Zambia a solilor poporului ro
mân și urează tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu deplin succes 
în continuarea vizitei lor de 
prietenie pe meleaguri africane.

La ora 9.00. ora locală, aero
nava prezidențială decolează, 
îndreptindu-se spre Maputo, ca
pitala Republicii Populare Mo
zambic. a cincea etapă a itinera
rului african al solilor poporului 
român.

9
toasturi, marcate la încheierea 
lor de intonarea imnurilor de 
stat ale României și Zambiei.

Toasturile au fost urmărite cu 
depsebită atenție și subliniate cu 
aplauze in repetate rinduri.

Dineul ș-a desfășurat intr-o 
ambianță de caldă cordialitate, 
sub semnul prieteniei și prețuirii 
reciproce ce caracterizează rela
țiile româno-zambiene.



VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU IN REPUBLICA POPULARĂ MOZAMBIC
ÎNCEPEREA convorbirilor oficiale

(Urmare din pag. I)
Boștină, secretar al Comitetu
lui Central al Uniunii Tineretu
lui Comunist, președintele Con
siliului Național al Organizației 
Pionierilor ; Petre Tănăsie, di
rector in Ministerul Afacerilor 
Externe.

Din partea mozambicană, to
varășii : Marcelino dos Santos, 
membru al Comitetului Poli
tic • Permanent al C.C. al

Declarația tovarășului-> ->

Samora Moises Machel
Declarația tovarășului 

Nicolae Ceausescu
Sintem in partea de sud a 

Africii. Este un frumos punct 
al continentului african, dar și 
o regiune de luptă.

Cu permisiunea dumneavoas
tră. tovarășe președinte 
Ceaușescu. vâ urez bun venit 
in republica noastră populară. 
Vă rog să-mi permiteți să adaug 
la această urare dorința noastră 
ca tovarășii să se simtă ca 
acasă.

Vizita dumneavoastră are 
semnificații profunde, deosebite. 
In primul rind, ea exprimă 
prietenia dintre toate popoare
le, alianța forțelor revoluționare 
in transformarea lumii. Este o 
ocazie ca, prin dumneavoastră, 
tovarășe președinte, să salutăm 
solidaritatea internațională și 
sprijinul frățesc pe care Parti
dul Comunist Român, poporul 
și guvernul român au știut să-i 
ofere dintotdeanuna poporului 
nostru.

★
La propunerea tovarășului 

Samora Moises Machel, în 
această primă rundă a convor
birilor s-a daf cuvîntul tovară
șului Nicolae Ceaușescu, care a 
făcut o amplă și aprofundată 
expunere asupra activității in
terne și internaționale a Parti
dului Comunist Român, a Româ
niei socialiste, precum și cu pri
vire la dezvoltarea în conti
nuare a relațiilor de prietenie 
și colaborare cu partidul 
FRELIMO, cu poporul și statui 
mozambican.

în acest context, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu s-a referit Ia 
succesele obținute de poporul 
român in înfăptuirea programu
lui de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
și de înaintare a României spre 
comunism, in toate domeniile 
vieții politice, economice și so-

SOSIREA LA MAPUTO
(Urmare din pap. I)

trete ale președinților Nicolae 
Ceaușescu și Samora Moises 
Machel. Pe o uriașă pancartă se 
poate citi, în limba română, 
urarea: „Bine ați venit, tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România !“.

La scara avionului preziden
țial, în întîmpinarea înalților 
oaspeți vin tovarășul Samora 
Moises Machel, tovarășa Graca 
Machel. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Samora 
Moises Machel iși string mîinile 
cu căldură, se îmbrățișează. Cu 
aceeași căldură (și cordialitate se 
salută tovarășa 'Elena Ceaușescu 
cu tovarășa Graca Machel.

Președintelui Nicolae 
Ceaușescu îi sint prezentate 
personalitățile mozambicane pre
zente pe aeroport : Mar
celino dos Santos, mem
bru al Comitetului Politic 
Permanent al C.C. al FRE
LIMO, ministru și președin
te al Comisiei Naționale a 
Planificării, Joaquim Alberto 
Chissano, membru al Comitetu
lui Politic Permanent al 
C.C. al FRELIMO, ministrul 
afacerilor externe, Armando 
Emilio Guebuza, membru al 
Comitetului Politic Perma
nent al C.C. al FRELIMO, 
jorge Rebelo, membru al Comi
tetului Politic Permanent al 
C.C. al FRELIMO, ministrul in
formațiilor, Sebastiao Mabote, 
membru al Comitetului Poli
tic Permanent al C.C. al FRE
LIMO, Jocinto Soares Veloso, 
membru al Comitetului Politic 
Permanent al C.C. al FRELIMO, 
Rui Baltazar dos Santos Alves, 
ministrul finanțelor, Solomao 
Munguambe, ministrul comerțu
lui exterior, Manuel dos Santos, 
ministrul comerțului interior, 
Teodato Mondim da Silva 
Hunguana, ministrul justi
ției, Mario Fernandes da Gra
ca Machungo. ministrul agri
culturii, Helder Fernando Bri- 
gido Martinis, ministrul sănă

„Manifestare a solidarității 
cu popoarele Africii australe"

în ziua sosirii solilor poporu
lui român la Maputo, ziarul 
„Noticias" a publicat pe prima 
pagină un amplu articol pe pa
tru coloane, în care sint rele
vate semnificațiile profunde ale 
vizitei tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în Mozambic, atît pe 
plartul relațiilor bilaterale, cît 
și pe acela al întăririi solidari
tății și conlucrării rodnice din
tre România și țările africane, 
dintre țara noastră și celelalte 
state ale lumii. Articolul, înso
țit de portretul conducătorului 
partidului și statului nostru, re
levă că această vizită se înscrie 
„în cadrul întăririi relațiilor de 
prietenie, solidaritate și coope
rare militantă existente între 
cele două partide, popoare și 
guverne, făurite în timpul lup
tei armate de eliberare națio
nală".

^RELIMO, ministru și pre
ședinte al Comisiei Naționale a 
Planificării ; Joaquim Alberto 
Chissano. membru al Comite
tului Politic Permanent al C.C. 
al FRELIMO, ministrul aface
rilor exterrțe ; Julio Eduardo 
Zamith- Carrilho, membru al 
C.C. al FRELIMO, ministrul in
dustriei și energiei ; Sergio Vie
ira, membru al C.C. al 
FRELIMO, guvernatorul Băncii

Această vizită constituie un 
moment care poate să ducă la 
întărirea legăturilor de priete
nie, a raporturilor frățești in
tre partidele, popoarele și sta
tele noastre. -Această vizită vă 
va permite, tovarășe președinte, 
o cunoaștere mai profundă a 
poporului nostru, a pămîntului 
nostru, a sarcinilor construcției 
democrației populare, in special 
după campania de structurare 
a partidului.

în sfirșit, tovarășe președinte, 
vizita dumneavoastră in țara 
noastră este o expresie a victo
riei forțelor progresiste, a victo- * 
riei împotriva imperialismului, 
o afirmare a adevărului că nu 
sintem singuri in lupta din a- 
ceastă regiune a Africii aus
trale.

De aceea, vă doresc să vă 
simțiți ca și cum ați fi la Bucu
rești. (Aplauze).

★
ciale, în dezvoltarea democra
ției socialiste, creșterea nivelu
lui de trai, material și spiritual 
al întregii națiuni.

în continuarea expunerii sale, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
apreciat evoluția pozitivă a re
lațiilor de prietenie dintre 
România și Mozambic, subliniind 
că există largi posibilități de 
dezvoltare a acestor relații și, 
îndeosebi, pe plan economic, 
științific, cultural, în interesul 
ambelor popoare, al progresului 
și păcii în lume.

De asemenea, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a subliniat 
importanța dezvoltării în noile 
condiții a tradiționalelor rapor
turi de prietenie și solidaritate 
dintre Partidul Comunist Ro
mân și partidul. FRELIMO în 
lupta pentru întărirea indepen
denței naționale și dezvoltarea 

tății, Julio Zamith Carrilho, mi
nistrul industriei și energiei, 
Jose Oscar Monteiro, ministru 
de stat la președinție, Smart 
Katawala, secretar de stat pen
tru pescuit, Joao Batista Cosme, 
ministrul lucrărilor publice.

A fost, de asemenea, prezent 
Robert Mugabe, copreședinte al 
Frontului Patriotic Zimbabwe.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
prezintă apoi pe membrii dele
gației oficiale române.

Cei doi conducători de partid 
și de stat se îndreaptă spre 
podiumul de onoare. Intr-o at
mosferă solemnă, întreaga asis
tență ascultă imnurile de stat 
ale României și Mozambicului.

O baterie de artilerie, aflată 
în apropiere, marchează solem
nitatea momentului prin 21 de 
salve.

Un grup de pionieri mozambi- 
cani se desprind din mulțime și 
oferă înalților oaspeți frumoase 
ghirlande de flori și cravate de 
pionier. Gestul atît de sincer al 
acestor copii ce trăiesc acum 
fericiți într-o țară liberă este 
marcat de mulțime prin ovații 
și aplauze îndelungate. Dirijați 
de președintele Machel, ei cintă 
un cintec ale cărui cuvinte spun 
„Bun venit tovarășe președinte 
Ceaușescu

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, tova
rășul Samora Moises Machel și 
tovarășa Graga Machel se în
dreaptă apoi spre miile de ce
tățeni care alcătuiesc un uriaș 
careu cu deschiderea spre pista 
de aterizare. într-o clipă, aero
portul capătă temperatura unui 
adevărat vulcan. O mare de 
stegulețe cu culorile României 
și Mozambicului sint fluturate 
în ritmul unor ovații care, in 
esență, reprezintă un „Bine ați 
venit. tovarășe președinte 
Ceaușescu !“, însoțit de „Trăias
că România !“, „Trăiască Mo- 
zambicul !“.

în momentul în care cei doi 
conducători. de stat se apropie 
de clădirea aeroportului, se pun 
în mișcare alte sute și mii de 
cetățeni aflați pe terase și bal

„Vizita pe continentul african 
— continuă «Noticias» — repre
zintă o manifestare a solidari
tății cu popoarele Africii aus
trale în lupta lor pentru lichi
darea totală a colonialismului, 
imperialismului și aparthei
dului".

Revista presei mozambicane

Ziarul reproduce, totodată, * 
principalele date biografice ale 
conducătorului partidului și sta
tului nostru, care sînt prezen
tate în mod firesc în legătura 
lor organică cu momentele cele 
mai importante ale luptei po
porului român din ultimele de
cenii pentru libertate, indepen

Mozambicului; Rui Baltazar dos 
Santos Alves, ministrul finan
țelor ; Solomao Munguambe, 
ministrul comerțului exterior ; 
Jose Julio Andrade, directorul 
de cabinet al președintelui 
FRELIMO ; Luis Bernardo Hon- 
wana, director de cabinet Ia 
Președinția Republicii ; Vale- 
riano Ferrao, secretar general 
la Ministerul de Externe ; Ja

Aș dori și eu, stimate tova
rășe președinte al Mozambicu
lui, Samora Machel, și stimați 
tovarăși, să încep prin a vă ex
prima un salut călduros, tovără
șesc, dumneavoastră, întregului 
partid și popor mozambican, din 
partea noastră, a Partidului Co
munist Român, a poporului ro
mân.

Fiind prima noastră vizită în 
Mozambic după cucerirea inde
pendenței dumneavoastră națio
nale, dorim să vă adresăm cu 
acest prilej cele mai calde feli
citări pentru marea victorie pe 
care ați obținut-o. (Aplauze).

Dorim, intr-adevăr, să dezvol
tăm relațiile de solidaritate și 
colaborare care au existat între 
Partidul Comunist Român și 
partidul FRELIMO încă înainte 
de cucerirea independenței, in 
lupta pentru eliberarea națio
nală.

Aș dori, de asemenea, să vă 
mulțumesc pentru primirea căl
duroasă ce ne-ați rezervat-o.

★
celor două popoare pe calea so
cialismului.

Abordind unele aspecte ale 
vieții internaționale, prezentind 
pozițiile României, ale P.C.R., 
privind căile și mijloacele de 
soluționare a problemelor com
plexe ale lumii contemporane, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
s-a referit îndeosebi la în
făptuirea securității și des
tinderii pe continentul european 
și în întreaga lume, la soluțio
narea pe cale pașnică a proble
melor litigioase și în acest con
text a situației din Orientul Mij - 
lociu și Asia de sud-est. O aten
ție specială a fost acordată si
tuației de pe continentul afri
can, secretarul general al parti
dului și președinte al Republi
cii Socialiste România reafir- 
mînd și cu acest prilej solidari
tatea și sprijinul activ cu miș- 

coane pe care sînt afișate mari 
panouri cu texte care dau ex
presie prieteniei trainice dintre 
popoarele României și Mozambi
cului. Jos, pe asfaltul pistei, 
zece formații de cîntece și dan
suri, reprezentind arta populară 
din zâne folclorice tribale ale 
țării constituie adevărate praguri 
de popas pentru înalții oaspeți 
români, precum și tot atîtea pri
lejuri de a exprima, in limbajul 
specific poporului mozambican, 
bucuria de a primi prieteni 
dragi din România. O ade
vărată întrecere in origina
litatea costumației, în folo
sirea instrumentelor de per
cuție, în gestica bazată pe 
străluciri acrobatice colorează 
viu această festivitate. Dansa
torii și-au prins, în marea lor 
majoritate, la costumele tipice 
zonei, tricolorul românesc. Spec
tacolul se încheie cu cîntecele și 
dansurile unui grup modern de 
la „Electricidad Mozambique", 
pregătite, de asemenea, în mod 
special pentru a spune bun ve
nit tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
răspunde cu simpatie acestor 
manifestări sincere, strînge miini, 
asistă la spectacole emoționante 
organizate de dansatorii afri
cani.

Președintele Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, îm
preună cu președintele Samora 
Moises Machel și cu tovarășa 
Graga Machel părăsesc aeropor
tul, îndreptîndu-se spre plat
forma din fața acestuia, unde 
este aliniată coloana oficială de 
mașini.

Salutînd încă o dată mulți
mea care se manifestă cu exu
beranță, aclamă și ovaționează, 
scandează urări de bun venit, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, to
varășa Elena Ceaușescu, îm
preună cu tovarășul Samora 
Moises Machel și cu tovarășa 
Graca Machel iau loc în mașină, 
îndreptindu-se spre reședința 
oficială pusă la dispoziția înal- 
ților oaspeți pe timpul vizitei 
în Mozambic.

dență și dreptate socială, cu 
succesele obținute de țara noas
tră pe calea construcției so
cialiste, a făuririi unei vieți noi, 
demne și prospere.

într-un alt material dedicat 
vizitei, ziarul „Noticias" se re
feră la relațiile tradiționale de 

prietenie, colaborare și solida
ritate militantă dintre partidele, 
țările și popoarele noastre. Zia
rul amintdște, în context, im
portanța Declarației solemne co
mune semnate la București în 
decembrie 1974 de către cei doi 
președinți, relevînd că „după 
obținerea independenței de că
tre poporul mozambican s-au 

net Rae Mondlane, comisar na
țional al planificării ; Salome 
Moiane, secretar general al Or
ganizației femeilor mozambi- 
cane ; Zacarias Kupela, secre
tar general al Organizației Ti
neretului Mozambican.

La începutul convorbirilor, cel 
doi conducători de partid și de 
stat au făcut următoarele de
clarații i

Mulțumesc, de asemenea, popu
lației din Maputo • — capitala ță
rii dumneavoastră — pentru pri
mirea deosebit de călduroasă, 
ceea ce ne-a făcut ca, într-ade- 
văr, să ne simțim de la început 
deosebit de bine, exact ca la noi 
acasă.

Fără îndoială că această vizită 
are importanță nu numai pentru 
relațiile noastre bilaterale, dar 
ea este și o expresie a solidari
tății în lupta împotriva impe
rialismului și colonialismului, a 
solidarității cu popoarele din 
Zimbabwe, Namibia și Africa de 
Sud în lupta pentru independen
tă, împotriva rasismului și a- 
partheidului.

Dorim, realmente, ca această 
vizită să deschidă perspective 
noi dezvoltării colaborării intre 
partidele și popoarele noastre, 
în spiritul solidarității militan
te, al luptei comune pentru dez-< 
voltarea socialistă, pentru pro-®" 
greș și pentru pace.

încă o dată, vă mulțumim. 
(Aplauze).

★
cările de eliberare, cu lupta 
dreaptă a popoarelor din Nami
bia și Rhodesia, a populației ma
joritare din Africa de sud, îm
potriva imperialismului și colo
nialismului, a politicii rasiste și 
de apartheid, pentru libertate și 
independență.

Tovarășul Samora Moises 
Machel a dat o înaltă apreciere 
analizei făcute de președintele 
României, relevînd caracterul 
profund științific, claritatea și 
valoarea deosebită a concluziilor 
cu privire la căile de soluțio
nare a complexelor probleme cu 
care este confruntată omenirea 
contemporană.

Convorbirile se desfășoară în- 
tr-o ambianță de deplină încre
dere reciprocă, de caldă și strin
gs prietenie, de înțelegere tovă
rășească.

Pe un traseu lung de aproape 
15 km, străzile ce duc spre re
ședință au devenit neincăpătoare 
pentru miile și miile de locui
tori veniți să asiste la marea 
sărbătoare a primirii solilor po
porului român. Mulțimea agită 
stegulețe tricolore, cintă și dan
sează, dînd astfel glas sentimen
telor de bucurie, de stimă și 
respect față de conducătorul 
României socialiste, convingerii 
că noul dialog româno-mozam- 
bican la nivel înalt, primul pe 
pămîntul Mozambicului liber, 
începe sub semnul stimei, prie
teniei, înțelegerii și colaborării. &

Pe întregul traseu, sute și sute “ 
de drapele tricolore românești 
alcătuiesc adevărate „arcuri de 
triumf" de la o margine la alta 
a bulevardelor capitalei mo
zambicane.

La sosirea la reședință, tova
rășul Samora Moises Machel și 
soția sa, Graga Machel, au invitat 
pe tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu în 
salonul de onoare, adresîndu-le 
încă o dată urarea de bun sosit 
în tinără Repubică Populară 
Mozambic. Subliniind că la ma
rea victorie a poporului mozam
bican România socialistă și to
varășul Nicolae Ceaușescu au 
adus o considerabilă contribuție 
în perioada luptei pentru liber
tate și independență, tovarășul 
Samora Moises Machel a spus : 
. „Vă adresez, tovarășe Nicolae 

Ceaușescu, cel mai cald cuvînt 
de bun sosit pe pămîntul Mo
zambicului, pe care l-am eliberat 
împreună".

„Vă mulțumesc, a răspuns to
varășul Nicolae Ceaușescu. Este 
o țară frumoasă și un popor fru
mos".

Cu acest prilej, tovarășul Sa
mora Machel și tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și-au manifestat con
vingerea că vizita va prilejui un 
nou și remarcabil moment în 
dezvoltarea raporturilor de prie
tenie dintre cele două țări, par
tide și popoare, pentru binele și 
prosperitatea lor, al păcii și pro
gresului în întreaga lume.

deschis noi perspective pentru 
dezvoltarea ascendentă a rela
țiilor româno-mozambicane". Co
mentariul scoate în relief evo
luția dinamică a relațiilor de co
laborare economică dintre 
România și Mozambic, subliniind 
în acest context rolul și impor
tanța Comisiei mixte româno- 
mozambicane, însemnătatea a- 
cordurilor bilaterale, care sînt 
menite să dea un nou impuls 
conlucrării rodnice, reciproc 
avantajoase dintre cele două 
țări.

„Cele două țări — conchide 
articolul — își exprimă dorința 
de a consolida împreună bazele 
umanității eliberate, aducind 
prin aceasta o contribuție pre
țioasă 1 la cauza libertății și in
dependentei popoarelor care lup
tă încă pentru materializarea 
acestor deziderate".
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Dineu oferit în onoarea președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu

Toastul președintelui Kenneth Dai id Kaunda Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu
Tovarășe Nicolae Ceaușescu. 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președinte al 
Republicii Socialiste România,

Doamnă Elena Ceaușescu, 
Excelențe,
Distinși membri ai delegației 

române,
Doamnelor și domnilor,

Iubitul oaspete pe care avem 
privilegiul să-1 avem in mijlo
cul nostru astăzi nu mai trebuie 
prezentat. Tovarășul președinte 
Nicolae Ceaușescu nu numai că 
a vizitat Zambia in trecut, dar a 
și fost alături de poporul Zam
biei încă dinaintea obținerii in
dependenței noastre și pină as
tăzi. Atît el, cît și marele popor 
al României au împărtășit întot
deauna momentele fericite și 
cele de restriște ale poporului 
acestei țări. Tovarășe președin
te, însuși momentul desfășu
rării vizitei dumneavoastră ac
tuale, precum și a celei dinain
tea ei apare semnificativ. Mulți, 
în locul dumneavoastră, ar fi 
avut rezerve să Vină în Zambia, 
care este cea mai activă zonă a 
luptei de eliberare în etapa ac
tuală. Este o onoare deosebită
pentru noi de a vă 
mijlocul nostru, în 
stanțele actuale, ca 
prieten. Din partea 
lui, a guvernului și a 
Zambiei vă adresez

avea în
circum- 
pe un 
partidu- 

poporului 
dumnea

voastră și delegației care vă în
soțește un bun venit din adîncul 
inimii. (Aplauze puternice).

Tovarășe președinte, noi, în 
Zambia, admirăm eforturile pe 
care dumneavoastră, împreună 
cu marele dumneavoastră popor 
le-ați depus și continuați să le 
depuneți pentru dezvoltarea unui 
stat socialist care înregistrează 
mari succese. Nivelul de viață al 
poporului României crește conti
nuu, ca rezultat al succesului re
construcției socialiste a indus
triei, agriculturii, științei și cul
turii. Succesele pe .care Ie ob
țineți pe plan intern sint 
completate de contribuția dum
neavoastră la fel de impor
tantă pe plan extern, în iden
tificarea de soluții la pro
bleme internaționale care con
fruntă astăzi lumea noastră. Ro
lul dumneavoastră este foarte 
apreciat de Zambia și de toate 
popoarele progresiste. Pentru 
noi, care, ca și dumneavoastră, 
facem parte din categoria state
lor mici, dumneavoastră sînteți 
un exemplu care arată ceea ce 
noi, așa-numitele state mici, pu
tem face înir-o lume dominată 
de giganții politici, economici și 
ideologici. (Aplauze).

România și Zambia au puncte 
de vedere similare în legătură 
cu metodele corecte și juste de 
găsire a unor soluții durabile în 
interesul păcii ale multiplelor 
probleme care confruntă omeni
rea. Poziția dumneavoastră per
sonală, realistă, în legătură cu 
aceste probleme umane, domnule 
președinte, reprezintă o inspira
ție constantă pentru popoarele 
din zonele tulburi ale lumii, cum 
este propria noastră regiune, 
Africa australă.

Zambia apreciază rolul pe 
care România continuă să-1 joa
ce în partea lumii in care este 
situată, prin promovarea mersu
lui înainte al păcii și securității 
colective europene. Ca și Româ
nia, noi ne pronunțăm pentru o 
dezangajare militară și dezar
mare autentică. Noi considerăm 
că aceasta ar avea o influență 
pozitivă amplă asupra procesu
lui păcii și securității intre po
poarele întregii lumi. Popoarele 
de pretutindeni doresc pacea, 
pentru salvgardarea vieții lor, 
în nordul Africii, in Orientul 
Mijlociu, Zambia susține cu con
secvență că popoarele din re
giunea respectivă au nevoie de 
încetarea ostilităților și a sufe
rințelor provocate de război pen
tru a se concentra asupra con
strucției și dirijării energiilor și 
resurselor lor materiale in di
recția ridicării nivelului de via
ță al popoarelor respective. (A- 
plauze). Noi ne aflăm in mod 
ferm alături de poporul palesti
nian și recunoaștem necesitatea 
absolută ca el să-și exercite 
dreptul său sacru la autodeter
minare și independență suve
rană.

Telegramă de la bordul avionului

Excelenței Sale
Domnului KENNETH DAVID KAUNDA

Președintele Republicii Zambia

STATE HOUSE — LUSAKA

La părăsirea teritoriului frumoasei dumneavoastră țâri. doresc 
să vă transmit incă o dată dumneavoastră, doamnei Betîy Kaunda, 
întregului popor zambian, in numele meu și al soției, cele rr.ai 
calde mulțumiri pentru primirea și ospitalitatea ce ne-au fost re
zervate in timpul vizitei oficiale de prietenie in Republica Zambia.

Sint încredințat că noua noastră întilnire, convorbirile purtate cu 
acest prilej și înțelegerile la care am ajuns, Tratatul de prietenie 
și cooperare pe care l-am semnat împreună vor impulsiona și mai 
puternic cursul 'ascendent al relațiilor româno-zambiene. vor con
tribui la dezvoltarea pe multiple planuri a colaborării și cooperării 
româno-zambiene, in interesul și spre binele celor două popoare ale 
noastre, al cauzei păcii -și progresului în întreaga lume.

Folosesc acest prilej pentru a vă adresa, încă o dată, urările 
noastre călduroase de sănătate și fericire, de progres și prosperitate 
pentru poporul zambian prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

In legătură ro aeeasxa. a*  
privim eforturile actuale ale E- 
giptului și Israelului ea tepre- 
zentind numai aa pas pe dra
mul dificil spre realizarea oan 
soluționări corecte si jarte. ac
ceptabile pentru toci eei tftrcn 
interesați. Noi cere— eeiar im
plicați sâ examineze ia mod se
rios canalizarea e forțărilor Iar 
in vederea unni progres ia di
recția unei soluții aegaciate 
atotcuprinzătoare. care tigbaje 
să ia pe deplin in e—riderare 
năzuințele legitime ale psysra- 
lui palestinian.

Aici, in Africa australă, nai 
dorim, de asemenea, pare. Dar 
actualele evoluții contrare păcii 
în regiunea noastră provoacă • 
gravă preocupare. Actele de te
roare nesăbuite și asasinatele 
cu singe rece la adresa popoa
relor oprimate si lipsite de a- 
părare din Namibia. Zimbabwe 
și Africa de sud cunosc o esca
ladare. Acestea sint răspunsu
rile inamicilor libertății la stri
gătele acelora care dorese drep
turile lor și pacea. Aceste grate 
evoluții se îndreaptă spre un 
punct culminant.

Tovarășe președinte, nu exis
tă profeți in Zambia. Dar cele 
mai rele lueruri pe care noi tn 
Zambia lc-am ’prevăzut pentru 
sudul Africii s-au împlinit. Po
poarele oprimate din Zimbabwe. 
Namibia și Africa de sud ar fi 
preferat o cale mai puțin dure
roasă către libertate. Dar in
transigența brutelor care le o- 
primă nu a făcut posibil aeest 
lucru.

Tovarășe președinte, tovarăși 
și prieteni, permiteți-mi sâ ex
plic natura evenimentelor care 
au loc in zona noastră astăzi. 
Dacă noi eșuăm in a înțelege 
sensul adevărat al actualelor 
evenimente in regiune și in 
Zambia, noi vom cădea ușor 
victime ale. strategiei și tacticii 
inamicului și vom trăda lupta 
sacră a popoarelor.

In mod inevitabil, forțele pro
gresiste ale mișcărilor de elibe
rare vor ciștiga războiul in 
Zimbabwe, Namibia și, in final, 
in Africa de sud. (Aplauze). In 
legătură cu aceasta nu poate 
exista nici o îndoială. De fapt, 
ele deja ciștigă în Zimbabwe 
și Namibia.

Infrîngerea iminentă îl obligă 
pe inamicul libertății în despe
rarea lui să schimbe natura 
războaielor de eliberare. Ca stra
tegie, inamicul urmărește să 
scoată războiul in afara Zim
babwe și Namibiei și să-1 ex
tindă intr-un război general îm
potriva altor națiuni.

Pe baza unui război lărgit și 
generalizat, inamicul urmărește 
să transforme — dacă noi vom 
fi suficient de naivi pentru a-i 
permite — lupta de eliberare 
din Africa australă intr-un răz
boi ideologic in care el speră că 
va putea atrage direct ceea ce 
in concepția sa sint interesele 
ideologice conflictuale ale Ră
săritului socialist și Occidentului 
capitalist. Dacă el va reuși să 
incite aceste forțe, el crede că 
apoi va reuși să facă să erupă 
noi tensiuni in regiunea noastră 
și să depășească actualele răz
boaie de eliberare. El dorește ca 
forțe care sint de departe mai 
puternice decit el însuși să intre 
in conflict în regiune in timp ce 
el și lacheii săi să persevereze 
in oprimarea maselor largi.

In această nouă situație, rolul 
Zambiei este pe deplin clar. 
Zambia s-a angajat in această 
luptă din ziua in care s-a născut 
ca națiune. Noi cunoaștem, de 
asemenea, bine complexitatea 
procesului luptei de eliberare 
din Africa australă. Noi cunoaș
tem noua strategie a inamicilor 
libertății. Noi nu rom accepta 
să intrăm in această strategie și 
să cădem victime ale inamicului 
și să-1 ajutăm să infringă rezis
tența forțelor progresiste.

Răspunsul Zambiei la noua 
strategie a inamicului este re
fuzul de a accepta invitația sa 
diabolică de a transforma lupta 
de eliberare din Zimbabwe. Na
mibia și Africa de sud intr-na 
război general in regiune, des
fășurat de-a lungul unei linii 
ideologice imaginare. (Aplauze).

Pentru infrîngerea dușmanului

Zamte*  rrfazâ oceste diver- 
«*J  bo tire. Noi Ut baie să 

*sixwăa ea aee-rte rteboaie jws- 
le de eliberare să fie primise de 

m să se rezolve ia iate- 
riorol țiriior ia care inamicul 
•primă p> parol Din această
eaazâ. Zambia aa va coopera ro 

a deplasa războaiele in afara zo
nelor de •primare — Rbodessa. 
Namibia si Africa de sad. Zam
bia nu Va coopera ro inamica] 
pentru a transforma lapca de e- 
li be rare intr-an război ideologie 
general. nelegat de obiectivul 
specific al libertății și indepen
denței popoarelor din Zimbab
we, Namibia și Africa de sud. 
Zambia no va accepta strategia 
inamicului. Noi luptăm și rezis
tăm pentru a constringe inami
cul in interiorul Rhodesiei, Na
mibiei și Africii de sud, pină 
cind va fi infrint pe deplin in 
interiorul acestor teritorii. (A- 
plauze îndelungate). Aceasta 
este linia pe care poporul 
Zambiei trebuie să o adopte 
pentru apărarea suveranității 
sale și sprijinirea botărită a ac
tualei înaintări istorice spre sud 
a forțelor progresiste.

Noi cerem tuturor popoarelor 
progresiste din Est, Vest, Nord 
și Sud numai două lucruri : -

Primul, să sprijine material 
mișcările de eliberare, astfel in
cit ele să poată să-și desăvir- 
șească misiunea lor primordială 
cît mai curind posibil în Zim
babwe și Namibia. Nu este, mo
mentul pentru nici un fel de e- 
zitare. Forțele progresiste se află 
in război împotriva forțelor re
acționare in Zimbabwe și Nami
bia. Forțele progresiste vor ciș- 
tiga inevitabil. Comunitatea in
ternațională trebuie să le ajute 
material pentru a-și încheia ur
gent misiunea lor.

AI doilea, să aeorde sprijin 
Zambiei, Angolei, Mozambicu- 
lui și Botswanei, pentru a ajuta 
aceste state să reziste strategiei 
diabolice a inamicilor libertății 
vizind transformarea luptei de 
eliberare intr-un război ideolo
gic generai care să cuprindă în
treaga regiune.

Lupta de eliberare nu are 
acest obiectiv și nu are acest 
scop. Noi avem nevoie de spri
jin material, nu numai B moral, 
care să ne ajute să răminem 
fermi. Nu este numai războiul 
nostro. Este un război al omu
lui pentru conservarea valorilor 
pozitive ale omenirii. (Aplauze).

Tovarășe președinte, țările oc
cidentale, îndeosebi, trebuie să 
analizeze in mod corect situația 
rare se dezvoltă in Africa aus
trală. Numai după aceasta ele 
vor înțelege rolul diabolic al 
regimurilor marionetă pe care 
ele iu prezent le încurajează și 
le ajută sâ se mențină in Zim
babwe și Namibia.

Aceste regimuri marionetă sint

pănatâni sa a negării rigide a

m ror putea pane capăt luptei

ipfiea să inrâwtău a—flirtai
Nări • sotwție aotmticâ du

ratei*  aa va pasea fi elabo
rată de oho roi ia spatele ade- 
vâratflor uter Hori ai popoa
relor dia Zimbabwe și Namibia. 
Ia ambele teritorii. r—Mr Ho
rii aateatici sânt raadarătorii 
luptei 4e eliberare, care se află 
ia prezent m avangarda mișcă
rilor eare cer ia prezent de ur
gentă libertate, independentă și

ta aa substitut pentru Frontal 
Fit riot ie ia Zimbabwe și na 
poate fi an sobstitat pentru 
SWAPO ia Namibia. Nici un fel 
de teroare, de intimidare și de 
**asinate in interiorul și exte
riorul acestor teritorii nu vor 
putea schimba această situație.

Prin urmare, tovarăși, nimeni 
au poate să se lase înșelat de 
reglementări interne efectuate 
în culise. de alegeri trucate 
șă alte manevre care au ioc 
in Rhodesia. Nimeni nn se poa
te lăsa înșelat de manevrele si
milare întreprinse in Namibia.

Tovarășe președinte, potrivit 
termenilor recentei conferințe 
de la Lusaka a Organizației de 
Solidaritate a Popoarelor Afro- 
Asiatice, toate țările progresiste 
trebuie să stea in mod ferm ală
turi de mișcările de eliberare 
din Africa australă și să le acor
de ajutor material, pentru a 
grăbi victoria finală a luptei 
drepte din Zimbabwe, Namibia 
și Africa de sud.

Poporul Republicii Socialiste 
România, sub conducerea Parti
dului Comunist Român și sub 
îndrumarea dumneavoastră în
țeleaptă,^ fost și rămine prieten 
adevărat și frate al Zambiei. In- 
trucît dumneavoastră părăsiți 
țara noastră miine, vă rog să 
duceți cu dumneavoastră mesa
jul nostru de dragoste fața de 
poporul dumneavoastră. (Vii a- 
plauze).

Relațiile dintre Zambia și 
România sint excelente,' și noi 
am purtat discuții utile și am 
stabilit noi domenii de coope
rare în timpul actualei dumnea
voastră vizite. Noi trebuie să 
mergem înainte și să valorifi
căm toate acestea in avantajul 
reciproc al popoarelor celor două 
țări. (Aplauze).

Să mergem înainte cunoscind 
pe deplin și avind încredere de
plină că noi avem un angaja
ment comun de a contribui la 
un viitor mai bun și mai pro
sper, nu numai pentru popoa
rele noastre, ci și pentru altele 
cu care noi împărtășim princi
pii comune. Noi trebuie să în
vingem. (Aplauze puternice).

Tovarășe președinte, in acest 
spirit de solidaritate și priete
nie doresc acum să propun un 
toast.

Pentru sănătatea Excelenței 
Voastre,

Pentru doamna Elena 
Ceaușescu,

Pentru poporul României,
Pentru culmi și mai mari ale 

cooperării dintre cele două țări 
ale noastre,

•Pentru libertatea și dreptatea 
întregii omeniri și pentru 
prietenia veșnică dintre Parti
dul Comunist Român și Parti
dul Unit ai Independenței Na
ționale!

Vă mulțumesc I (Aplauze în
delungate).

Este protro Mi • teoreteti 
plăcere ■**  ne aAaat dia noa pe 
pâmiatul mpixalaer al 7tnbft 

• să fim oaspeții ba«riv*i
> să oe rriatilnim pewtro * bona 

țară.
Doresc. iscă • dată să vă 

adresez dumneavoastră. tovarășe 
președinte, eoodwmi pariMnlui 
si guvernului zamteaa. fporo- 
lai prieten zambian. on salut 
căldare*  din partea noastră, a 
Partidulai Comunist to—in a 
intregulai popor rom in (A- 

; p lăuze).
As dori să remare ro multă 

satisfacție fapta! că relațiile 
■ dintre România și Zambia an 
j cunoscut un progres cootinau si 

pot fi apreciate ea deosebit de 
bune și prietenești. Solidarita- 

j tea si colaborarea dintre țările 
noastre se bazează pe dorința 

; de a coopera in domeniul dez
voltării economico-sociale a ță
rilor noastre, precum si pe lup
ta împotriva politicii de domi
nație și asuprire imperialistă si 
colonialistă, pentru libertatea și 
independența tuturor popoarelor 
lumii. (Vii aplauze).

Au trecut foarte repede cele 
trei zile de eind ne aflăm , in 
țara dumneavoastră. Am vizitat 
unele obiective economice. în
deosebi in agricultură ; ne-am 
intilnit cu activiștii și militanții 
partidului dumneavoastră — și 
trebuie sâ declar că avem im
presii deosebit de plăcute des
pre preocupările și realizările 
obținute de poporul zambian in 
dezvoltarea sa economico-so- 
cială. (Aplauze).

Ca prieteni ai țării dumnea
voastră, ne bucură progresele 
realizate și urăm poporului 
zambian, partidului și guvernu
lui, in frunte cu președintele 
Zambiei, să obțină rezultate tot 
mai mari in dezvoltarea econo
mică, in ridicarea bunăstării 
poporului, in întărirea indepen
denței și suveranității sale. 
(Aplauze puternice).

Am discutat împreună proble
mele colaborării și cooperării în
tre țările noastre în domeniul 
economic, tehnic, științific și 
cultural, în industrie, în agricul
tură și in alte sectoare de acti
vitate. Cu trei ore înainte au 
fost semnate o serie de docu
mente cu privire la colaborarea 
și cooperarea noastră viitoare in 
aceste domenii. Am convenit să 
acționăm in așa fel, incit in ur
mătorii ani relațiile economice 
și în alte domenii intre Româ
nia și Zambia să se dezvolte pu
ternic și să contribuie la pro
gresul economico-social al am
belor țări, la întărirea suverani
tății lor. (Aplauze puternice).

Aș putea spune — și cred că 
veți fi de acord cu mine, tova
rășe președinte — că vizita noas
tră in frumoasa dumneavoastră 
țară are o importanță deosebită, 
ținind seama de documentele 
care au fost semnate astăzi. Ca 
o expresie a nivelului înalt al 
relațiilor de colaborare strinsă 
dintre partidele și țările 
noastre, am semnat împreună 
Tratatul de prietenie și coope
rare dintre România și Zambia. 
(Aplauze puternice. îndelun
gate). Ne-am angajat, in acest 
tratat, să dezvoltăm relațiile 
noastre de colaborare și solida
ritate in toate domeniile, să co
laborăm strins in lupta pentru 
o lume mai dreaptă și mai bună, 
pentru lichidarea asupririi na
ționale, pentru libertatea po
poarelor noastre, a tuturor po
poarelor lumii. (Vii aplauze).

Am convenit să întărim con
sultările la diferite niveluri — 
inclusiv la nivel inalt — in le
gătură cu problemele dezvoltă
rii colaborării noastre, cit și cu 
problemele internaționale.

Iată de ce aș putea spune că, 
prin semnarea acestui tratat, in
trăm intr-o nouă etapă istorică 
a relațiilor dintre România și 

Zaabu. Pwteti fi siguri, stimate 
tovarășe președinte și stimați 
tovarăși m prieteni zambieni. câ 
eomnakah i —niui. poporul ro
mi n. România socialistă iși vor 
îndeplini ia întregime angaja- 
■fleit asumate prin înțelege
rile de astăzi, prin Tratata! de 
prietenie «i cooperare. Vom 
fare total pentru a întări priete- 
nîa si soiidariiatea popoarelor 
Mostre. (Aplauze puternice).

Axi «iritat Rocr.inia: cunoaș
teți preocupările si eforturile 
paporoTai romăa pentru dezvol
tarea socialistă, pentru in țâri rea 
independentei si ridicarea bu- 
aâcărîj materiale si spirituale a 
MMrohu. sărbătorim anul 
acesta 25 de ani de la elibera
rea României de sub jugul fas
cist. După rite știa, și dumnea
voastră veți sărbători, tot in 
acest an. 15 ani de indepen
dență. (Vii aplauze). Este o 
coincidentă că in același an — 
deși ta date^ diferite — popoa
rele noastre sărbătoresc victoria 
împotriva dominației străine, 
momentul in care si-au luat 
soarta ia propriile miini si au 
trecut la dezvoltare indepen
dentă.
S de aai. in istorie, na în

seamnă mail: dar in aeest timp, 
poporul român a străbătut ci te
ta etape retorice — de la dicta
tura fascistă și de la societatea 
borgteezo-moșierească, la socie
tatea socialistă multilateral dez
voltată pe care o construim 
acum. Am parcurs practic patru 
etape istorice. România s-a 
transformat dintr-o țară care era 
socotită câ trebuie sâ râmină e- 
minamente agricolă, cu o indus
trie slab dezvoltată, intr-o țară 
indastrial-agrară in plină dez
voltare. Astăzi, industria româ
nească produce de « de ori mai 
mult decit in trecut ; industria 
constructoare de mașini — de 
aproape 200 de ori mai mult, iar 
industria chimică — de peste 200 
de ori. (Aplauze). Produceam 13 
miliarde kWh energie electrică 
anual: acum producem circa 70 
miliarde kWh in acest an (A- 
plauze). Agricultura românească 
și-a sporit producția de trei ori. 
Asigurăm in întregime aprovi
zionarea populației și, citeodată, 
exportăm și produse agroali- 
mentare. Am dezvoltat învăță- 
mintul, știința, cultura — fac
tori primordiali pentru progre
sul socialist al României. în in- 
vățămintul nostru asigurăm pre
gătirea tuturor cadrelor; tot
odată. în România studiază as
tăzi peste 15 mii de studenți 
străini, îndeosebi din țările în 
curs de dezvoltare.

Ne preocupă ca tot ceea ce 
realizăm să se reflecte în nivelul 
de trai al poporului. în actualul 
cincinal — spre exemplu — pre
văzusem în .plan creșterea retri
buției reale și a veniturilor 
populației cu circa 20 la sută. 
Am realizat, in cei trei ani care 
au trecut, o creștere de 22 la 
sută, iar pină in 1980 retribuția 
și veniturile populației vor creș
te cu 32 la sută ; deci,*  vom de
păși cu mult prevederile cinci
nalului.

După cum cunoașteți, în lume 
are loc o creștere uriașă a pre
țurilor; inflația cunoaște creșteri 
de 8—10—15 la sută și chiar mai 
mult, anual. în România, în trei 
ani ai cincinalului, prețurile au 
crescut cu 3 la sută, iar pe în
tregul cincinal am prevăzut să 
nu depășească o creștere de 6 
la sută — pe cinci ani.

Menționez toate acestea pen
tru a sublinia faptul că socie-. 
tatea noastră socialistă face to
tul ca poporul să trăiască din 
ce în ce mai bine ca rezultat al 
dezvoltării economico-sociale, ca 
tot ceea ce realizăm să fie spre 
bunăstarea și fericirea oame
nilor, a poporului. (Aplauze 
puternice)

M-am referit, stimate tovară
șe președinte .și stimați tova
răși, la toate acestea pentru a 
evidenția că și poporul român 
face totul pentru dezvoltarea 
rapidă a forței sale economice, 
a culturii și științei, a tuturor 
domeniilor de activitate, por
nind de ia faptul că numai pe 
această bază iși poate asigura 
dezvoltarea și bunăstarea, dar 
și independența, și suveranita
tea, poate participa activ la viața 
internațională, poate întări so
lidaritatea și cooperarea cu toate 
statele lumii. (Aplauze).

Vizita noastră are loc in con
diții internaționale complexe. 
•Asistăm la profunde schimbări 
in raportul internațional de for
țe. la o anumită accentuare a 
politicii de împărțire a zonelor 
de influență, de stabilire a noi 
zone de dominație. In același 
timp, asistăm la intensificarea 
luptei popoarelor care și-au 
eistigat independența și au pă- 
șit pe calea dezvoltării proprii, 
împotriva acestei politift. pen
tru a-și apăra cu toate forțele 
libertatea, pentru a fi stăpîne 
pe destinele lor, pentru a con
lucra pe baza principiilor depli
nei egalități in drepturi.

Cu toate problemele compli
cate din viața internațională, noi 
avem convingerea fermă că po
poarele. forțele progresiste, anti- 
imperialisfe și anticolonialiste, 
acționind unite, pot asigura un 
curs nou vieții internaționale — 
ai destinderii, al colaborării și 
al păcii. (Vii aplauZfe).

România se află pe un conti
nent de unde au pornit numai 
in secolul nostru două războaie 
mondiale. Din păcate, unele din 
țările europene au fost și pro
motoarele politicii de dominație 
și colonialiste. Desigur, Europa 
nu a făcut numai lucruri rele ; 
ca a jucat un rol important și in 
progresul omenirii. Dar aceasta 
nu înseamnă că pptem să trecem 
cu vederea relele care Ie-a făcut, 
mai cu seamă politica de asu
prire a altor popoare, faptul că 
multe țări europene au acționat 
de multe ori pe calea forței, a 
războiului, pentru soluționarea 
diferitelor probleme.

Astăzi, in Europa sint, de ase
menea, multe probleme compli
cate. împreună cu Statele Unite, 
Europa realizează 80 la sută din 
totalul cheltuielilor militare: cam 
in același procent armamentul cei 
mai modern se găsește in Europa 
și, desigur, inclusiv armamentul 
atomonuclear. Iată de ce asigu
rarea securității europene con
stituie o necesitate nu numai 
pentru continentul nostru, dar și 
pentru întreaga lume. România 
a acordat o atenție deosebită în
făptuirii documentelor semnate 
la Helsinki, trecerii la o politică 
de colaborare și de pace in Eu
ropa, și, mai cu seamă, trecerii 
la dezangajarea militară.

Trăind in Balcani, România se 
preocupă continuu de dezvolta
rea colaborării cu toate țările 
balcanice, pentru soluționarea 
unor probleme litigioase, inclu
siv a problemei Ciprului, pe ca
lea tratativelor, de întărirea co
laborării și păcii în Balcani, ca 
o parte a securității și păcii în 
Europa. - -

România s-a preocupat întot
deauna de soluționarea pe cale 
politică a conflictului din Orien
tul Mijlociu. în actuala situație 
existentă in această zonă, eare 
se află în imediata apropiere a 
țării noastre, considerăm că este 
necesar să se facă totul pentru 
întărirea solidarității și colabo
rării dintre țările arabe. Totoda
tă, trebuie să fie intensificate 
eforturile pentru soluționarea 
deplină a tuturor problemelor, 
pentru o pace globală. Fieeare 
popor din Orientul Mijlociu are 
dreptul să iși realizeze integrita
tea deplină teritorială, așa cum 
a fost înainte de 1987. Deci, Is
raelul trebuie să se retragă din 
aceste teritorii. în același timp, 
poporul palestinian are dreptul 
la o viață liberă. Este, deci, ne
cesar să se soluționeze problema 
palestiniană pe baza dreptului 
Ia autodeterminare, inclusiv prin 
constituirea unui stat palestinian, 
independent. (Aplauze). Desigur, 
pacea din Orientul Mijlociu tre
buie să garanteze integritatea 
teritorială a tuturor statelor, să 
asigure stabilirea unor relații de, 
colaborare intre toate țările din 
această zonă.

V-ați referit, tovarășe pre
ședinte, pe larg Ia " problemele 
din Africa, îndeosebi din Afri
ca australă. împărtășim pe de
plin preocupările dumneavoastră 
legate de lichidarea deplină a 
dominației străine in Africa, li 
politicii de discriminare rasială 
și de apartheid. România a spri
jinit întotdeauna mișcările de 
eliberare națională de pe acest 
continent, acordă întregul său 
sprijin politic, diplomatic, ma
terial, mișcărilor de eliberare 
din Zimbabwe, din Namibia și 
are ferma convingere că, indife
rent de piedicile pe care le ridi
că cercurile reacționare, colo
nialiștii, popoarele din Namibia 
și Zimbabwe iși vor cuceri inde
pendența intr-un timp nu prea 
îndepărtat. (Aplauze).

zlcordăm, de asemenea, între
gul nostru sprijin luptei împotri
va politicii de apartheid și dis
criminare rasială în Africa de 
Sud. Sîntem pe deplin solidari 
cu popoarele și statele din pri
ma linie — Angola, Zambia, Mo- 
zambic, Tanzania, Botswana.

Unii ne-au pus întrebarea de 
ce am ales regiunea aceasta de 
încordare pentru a vizita o se- ■ 
rie de state ? Desigur, nu am fă
cut aceasta intr-un scop turis
tic. (Animație).

Am venit in aceste state 
prietene pentru a întări colabo
rarea bilaterală, dar și pentru 
a manifesta solidaritatea cu po
ziția lor fermă, cu lupta pe care 
ele o duc împotriva dominației 
străine in Africa australă. 
(Aplauze).

Desigur, mai sint și alte pro
bleme in Africa. Multe din ele 
sint moștenirea dominației co
lonialiste și imperialiste. Noi con
siderăm că este in interesul po
poarelor africane ca toate pro
blemele. inclusiv cele de ordin 
teritorial, să fie soluționate nu
mai pe calea tratativelor. Este 
necesar sâ se facă totul pentru 
întărirea unității țărilor africa
ne. pentru ca Africa să fie a 
țărilor și a statelor Africii in
dependente, pentru o Africă a 
statelor independente. (Aplau
ze).

Este necesar ca popoarele a- 
fricane să devină stăpine depli
ne pe bogățiile lor naționale și 
sâ colaboreze cu alte state pe 
principiile deplinei egalități, in 
înfăptuirea progresului mai ra
pid al fiecărei țări in parte.

Cind am vorbit de realizările 

poporului român pe calea so
cialismului, am subliniat faptul 
că acestea au fost posibile da
torită faptului că Partidul Co
munist Român a asigurat unita
tea întregului popor și conduce
rea sa fermă într-o singură di
recție, subliniind astfel că uni
tatea forțelor politice și sociale 
din fiecare țară este determi
nantă, esențială pentru dezvol
tare, pentru independență, pen
tru bunăstare. (Aplauze).

România are raporturi deose
bit de bune cu mai toate state
le africane : desigur, minus 
Africa de Sud. (Animație, a- 
plauze).

Dorini să dezvoltăm in con
tinuare colaborarea cu țările a- 
fricane in spiritul politicii ge
nerale jț^omâniefi, de colabora
re pentru progresul fiecărei țări, 
pențju independența fiecărei 
țări. - în lume sint și alte zone 
unde există probleme complicate. 
Nu doresc insă să mă refer a- 
cum la ele. Voi menționa nu
mai că oriunde există probleme 
litigioase este necesar să se facă 
totul pentru a se evita recurge
rea Ia lalea militară, la forță, 
pentru soluționarea tuturor pro
blemelor numai și numai pe ca
lea tratatiyelor.

în activitatea sa internaționa
lă, România dezvoltă larg rela
țiile cu toate țările socialiste, 
acționează ferm pentru întărirea 
unității și colaborării acestora, 
întărim larg colaborarea cu toa
te statele in curs de dezvoltare, 
cu țările nealiniate și, desigur, 
in spiritul coexistenței pașnice, 
dezvoltăm relațiile și cu țările 
capitaliste dezvoltate, cu toate 
statele lumii, fără deosebire de 
orindutre socială, ta baza tutu
ror acestor relații - punem prin
cipiile egalității in drepturi, res
pectului independenței și su
veranității, neamestecului în 
treburile IntCrhC, cooperării re
ciproc avantajoase, renunțării la 
torță și la amenințarea cu forța. 
Viața demonstrează că nu exis
tă o altă cale pentru raporturi 
de colaborare, destindere și pace 
decit aplicarea fermă a acestor 
principii. (Aplauze puternice).

Desigur, politica de forță poa
te să aducă unora anumite avan
taje de moment. Este posibil ca 
forța să ducă la subjugarea 
unor popoare. Dar istoria ne-a 
oferit infinite exemple că nicio
dată asuprirea altui popor nu a 
fost veșnică. Popoarele s-au ri
dicat întotdeauna la luptă și au 
obținut victoria. Deci orice vic
torie pe calea forței este sortită 
eșecului. Libertatea popoarelor, 
independența lor nu poate fi ni
micită niciodată, de nimeni ! 
(Aplauze puternice).

Ne preocupăm și dorim să 
conlucrăm strins, tovarășe pre
ședinte, în problemele lichidă
rii subdezvoltării, a împărțirii 
lumii în bogați și săraci, pentru 
edificarea noii ordini economice 
și politice internaționale. Româ
nia acordă o mare atenție pro
blemelor dezarmării și, in pri
mul rind, dezarmării nucleare. 
Ne pronunțăm pentru oprirea 
cursei înarmărilor, pentru trece
rea la reducerea cheltuielilor 
militare și alocarea a cel puțin 
50 la sută din economiile reali
zate pentru țările in curs da 
dezvoltare. (Aplauze). Ne pro
nunțăm pentru desființarea 
concomitentă a blocurilor mili
tare — și am în vedere acum
N.A.T.O. și Pactul de la Varșo
via. (Aplauze). După cum știți, 
de curind, a dispărut C.E.N.Ț.O. 
și nu am observat ca cineva să-i 
simtă lip'Șă. '(AlTțrfiație, aplauze).

Noi înțelegem hine că proble
mele dezarmării sint complexe, 
că ele nu se pot rezolva in de
trimentul unora sau altora. Dar 
trecerea la dezarmare și păstra
rea echilibrului de forțe se pot 
realiza nu prin noi cheltuieli, 
ci prin reducerea echilibrată și 
controlată a înarmărilor și chel
tuielilor mUitore. Am dori ca și 
în acest domeniu România și 
Zambia, împreună, cu celelalte 
state,», să conlucreze strins pen
tru a determina adoptarea de 
masuri concrcte.4W această cale. 
(Aplauze)r • - •

Este evident ca soluționarea 
tuturor acestor probleme impu
ne participarea ttîturor statelor, 
indiferent de mărime sau orin- 
duire socială, ia rezolvarea lor. 
Desigur, îh primul rind, este ne
cesar să se asigure participarea 
activă a țărîlbx' mîci și mijlocii, 
a țărilor in curs de dezvoltare, 
a țărilor neaimmc.

De asemenea, noi acordăm o 
mare importanță Organizației 
NațiunilourTlImie, celorlalte or
ganisme mondiale, care oferă 
cadrul organizatoric cel mai co- 

, respunzător pentru democrati
zarea vieții internaționale, pen
tru participarea tuturor statelor 
Ia asigurarea destinderii și pă
cii.

Așa cum am convenit în con
vorbirile noastre, și cum am în
scris în Tratatul de prietenie și 
cooperare, și în Comunicatul 
semnat astăzi. România și 
Zambia s-au obligat să conlu
creze strins, să întărească soli
daritatea în realizarea unei lumi 
a colaborării, a destinderii și pă
cii, în care fiecare națiune să se 
dezvolte liberă, fără teama vreu
nei agresiuni. (Aplauze puter
nice). -

Aș dori să închei urind încă 
o dată poporului prieten zam
bian succese tot mai mari în 
dezvoltarea sa sub conducerea 
Partidului Unit al Independen
ței Naționale. (Aplauze).

Urez o trainică și veșnică 
prietenie și colaborare între po
porul român și poporul zam
bian ’ (Aplauze).

Pentru o colaborare strinsă 
între Partidul Comunist Român 
și Partidul Unit al Independen
ței Naționale ! (Aplauze).

In sănătatea bunului meu 
prieten, președintele Kenneth 
Kaunda, și a doamnei Betty 
Kaunda ! (Aplauze).

Pentru secretarul general al 
U.N.I.P. și pentru primul mi
nistru !

Pentru militanții de partid șl 
de stat zambieni !

In sănătatea dumneavoastră, a 
tuturor ! (Aplauze).

Pentru pace trainică ! (Aplau
ze puternice, îndelungate).



VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU ÎN REPUBLICA ZAMBIA
■J

COMUNICAT COMUN 
cu privire la vizita oficială de prietenie a tovarășului Nicolae Ceausescu, 

președintele Republicii Socialiste România, în Republica Zambia
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar gețieral al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, a efectuat o vizită 
oficială de prietenie în Repu
blica Zambia, la invitația dr. 
Kenneth David Kaunda. pre
ședintele Republicii Zambia, 
președintele Partidului Unit al 
Independenței Naționale, in pe
rioada 15—18 aprilie 1979.

Președintele! Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
vizitat obiective economice și 
instituții. social-culturale «lin Lu
saka. Distinșii oaspeți români 
s-au bucurat pretutindeni de o 
primire caldă, ca simbol ai re
lațiilor de strinșă prietenie care 
există între Republica Socialistă 
România și Republica Zambia si 
al sentimentelor de stimă reci
procă stabilite intre cele două 
popoare. < "

Secretarul general al Partidu
lui Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășdl Nicolae Ceaușescu, 
și președintele Republicii Zam
bia, Kenneth David Kaunda, au 
avut convorbiri oficiale.

La convorbiri au participat 
tovarășa Elena Ceaușescu, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al Comitetului Central ăl 
Partidului Comunist Român : 
tovarășii Virgil Cazacu, membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român : 
Virgil Trofin, membru al Comi
tetului Politic Executiv al Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Român, viceprim-mi- 
nistru al guvernului ; Ștefan An
drei, membru supleant al Comi
tetului Politic Executiv al Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Român, ministrul a- 
facerilor externe • Constantin 
Niță, ministru secretar de stat 
la Ministerul Comerțului Exte
rior și Cooperării Economice In
ternaționale ; Marin Enâche. 
membru al C.C. al P.C.R.. șeful 
Cancelariei Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român : 
Constantin Mitea, membru al 
C.C. al P.C.R., consilier al se
cretarului general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România : 
Ion M. Nicolae, membru al C.C. 
al P.C.R., prim-adjunct al . mi
nistrului comerțului exterior și 
cooperării economice interna
ționale ; Aurel Ardeleanu. am
basador extraordinar și plenipo
tențiar al Republicii Socialiste 
România în Republica Zambia : 
Constantin Vasiliu, adjunct al 
șefului Secției relații externe a 
C.C. al P.C.R. : Eugen Florescu. 
adjunct al șefului Secției de 
presă a C.C. al P.C.R. : Ion Po
pescu, adjunct al ministrului 
minelor, petrolului și geologiei ; 
Ludovic Păun, adjunct al mi
nistrului săhătății ; Ană Mure- 
san, președinta Consiliului Na
țional al Femeilor : Constantin 
Bostină, secretar al Comitetului 
Central al Uniunii Tineretului 
Comunist, președinte al Consi
liului Național al Organizației 
Pionierilor ; Petre Tănăsie, di
rector în Ministerul Afacerilor 
Externe.

Din partea zambiană au parti
cipat :

Mainza Chona, secretar gene
ral al Partidului Unit al Inde
pendenței Naționale (U.N.T.P.) : 
Daniel Lisulo, prim-ministru : 
A. G. Zulu, membru al C.C. al 
U.N.I.P., secretar de stat pentru 
apărare și securitate : R. C. Ka- 
manga, membru al C.C. al 
U.N.I.P., președintele Comite
tului Politic, Constitutional, Ju
ridic si pentru Relații Externe 
al C.C. al U.N.T.P. : W. P. Nyi- 
renda, membru al C.C. al 
U.N.I.P., președintele Comitetu
lui Economic si de Finanțe al 
C.C. al U.N.T.P. : K. Makasa, 
meihbru al C.C. al U.N.I.P.. pre
ședintele Comitetului de dezvol
tare rurală al C.C. al U.N.I.P. ; 
C. B. Kankasa, membru al C.C. 
al U.N.I.P., secretara Organiza
ției Femeilor: H- K. Matipa. 
membru al C.C. al U.N.I.P.. se
cretar administrativ al U.N.LP. : 
W. M. Chakulya, ministrul afa
cerilor externe :■ J. M. Lumina, 
ministrul finanțelor si cooperării 
tehnice : general G. K. Chinkuli. 
ministrul energiei, transporturi
lor si telecomunicațiilor ; M. 
Mumbina, ministrul minelor : R. 
Chisuna. ministrul comerțului și 
industriei ; B. Kakoma, minis
tru de stat pentru finanțe și 
cooperare tehnică ; L. Subulwa, 
ministru de stat pentru comerț 
și industrie : E. I- L. Willima. 
secretarul cabinetului.

Cei doi șefi de stat au eviden
țiat importanța întîlnirilor la 
nivel înalt pentru dezvoltarea 
relațiilor de prietenie și colabo
rare dintre cele două țări și 
ponoare și, în acest sens, au re
afirmat principiile și obiectivele 
incluse în Declarația Solemnă a 
Republicii Socialiste România și 
a Republicii Zambia, semnată la 
București, la 20 noiembrie 1974.

In cursul convorbirilor, care 
s-au desfășurat într-o; atmosferă 
de prietenie, sinceritate, înțele
gere și respect reciproc, cei doi 
șefi de stat s-au informat asu
pra preocupărilor țărilor lor în 
domeniul construcției economice 
și sociale, au analizat relațiile 
bilaterale și perspectivele lor de 
dezvoltare și au efectuat un larg 
schimb de vederi referitor Ia 
problemele internaționale de in
teres comun.

Președintele Kenneth David 

Kaunda a exprimat deosebita sa 
apreciere față de realizările ob
ținute prin eforturile depuse de 
întregul popor român, strîns 

• unit sub conducerea înțeleaptă 
și dinamică a președintelui 
Nicolae Ceaușescu, a Partidului 
Comunist Român, pentru edifi
carea societății socialiste multi
lateral dezvoltate, precum și 
față de succesele obținute in 
dezvoltarea industriei, agricultu
rii, științei și culturii, in ridica
rea continuă a nivelului de trai 
al tuturor cetățenilor tării.

Șeful statului zambian și-a ex
primat admirația față de poli
tica externă activă și principială 
promovată de România socia
listă, de președintele Nicolae 
Ceaușescu personal, care, prin 
poziția sa realistă, analiza știin
țifică și măsurile concrete pro
puse. contribuie nemijlocit la 
găsirea căilor de soluționare a 
problemelor majore care pre
ocupă omenirea.

El a evidențiat originalitatea 
și valoarea concepției președin
telui Nieolae Ceaușescu privind 
rolul de factor determinant al 
independenței naționale in asi
gurarea păcii. înțelegerii și co
laborării internaționale, privind 
principiile care trebuie să gu
verneze relațiile dintre state.

- edificarea noii ordini economice 
internaționale, precum și eu pri
vire la alte proHeme ale con
temporaneității. A dat o înaltă 
apreciere activității neobosite a 
președintelui român pentru pro
movarea in viața internațională 
a acestei concepții.

Președintele Nicolae Ceausescu, 
la rindul său. a dat o înaltă a- 
preciere eforturilor poporului 
zambian. care, sub conducerea 
președintelui Kenneth David 
Kaunda. a Partidului Unit al 
Independenței Naționale, depune 
eforturi susținute pentru dez
voltarea economică și sociali, 
pentru consolidarea indepen
denței și suveranității țârii, pen
tru punerea in valoare a resur
selor naționale umane și ma
teriale ale țării.

Președintele Nicolae Ceaușescu 

tribuția pe care șeful stalului 
zambian o adu re personal la 
promovarea păcii in Africa și in 
lume, rolul constructiv pe care 
Zambia il are in mișcarea de 
nealiniere, pentru promovarea 
colaborării și ioțelegerii P? 
MHeraaaionaL precum și spriji
nul important pe care poporul 
zambian îl acordă 1 aptei de eli-. 
berare a popoarelor din Africa 
australă.

Președintele Nicolae Ceaușescu
l-a  felicitat pe președintele 
Kenneth David Kaunda in legă
tură cu realegerea sa unanimă, 
pentru al patrulea mandat, ca 
președinte al U.N.I.P. și pre
ședinte al Republicii Zambia.

Cei doi președinți au apre
ciat pozitiv evoluția relațiilor 
dintre România și Zambia, cit 
și conlucrarea fructuoasă care 
s-a statornicit între cele două 
țări pe plan international, in 
spiritul Declarației semnale la 
București. în același timp, ei au 
arătat că nu au fost traduse in 
viață în întregime prevederile 
înțelegerilor convenite anterior 
la București și la Lusaka, ceea 
ce a făcut ca realizarea unor ac
țiuni de cooperare de interes re
ciproc să fie intirziată.

Ei au reafirmat hotărirea ce
lor două țări de, a folosi posibi
litățile largi care există pentru 
dezvoltarea mai accentuată a 
schimburilor comerciale și a co
operării economice bilaterale, 
îndeosebi in domeniul minier, 
agricol, al transporturilor și al 
pregătirii de cadre. Totodată, 
s-au convenit modalitățile de fo
losire a creditului de 50 mi
lioane dolari pe care România 
l-a acordat Zambiei pentru con
struirea unor obiective in co
mun.

Președintele României și pre- 
ședințele Zambiei au stabilit să 
se procedeze cit mai urgent po
sibil la adoptarea de măsuri 
concrete pentru punerea in 
practică a prevederilor docu
mentelor semnate. De aseme
nea, au indicat să se convoace 
de urgentă la București cea de-a 
IV-a sesiune a Comisiei mixte 
de colaborare economică și teh
nică româno-zamhiană. . . _

Exprimînd voința lor politică 
de a adinei și diversifica in 
continuare relațiile de prietenie, 
solidaritate și cooperare dintre 
cele două țări, cei doi președinți 
au semnat Tratatul de Drietcnie 
și noonerare între Republica So
cialistă România și Republica 
Zambia.

Cu prilejul vizitei s-au mai 
semnat : Acord privind coopera
rea tehnică și economică în in
dustria minieră și în domeniul 
hidrocarburilor ; Acord pentru 
dezvoltarea cooperării in dome
niul industriei ; Acord de credit 
între Guvernul Republicii So
cialiste România și Guvernul 
Republicii Zambia : Acord pri
vind dezvoltarea cooperării în 
domeniul agriculturii ; Progra
mul de schimburi culturale și 
științifice pe anii 1979—1980.

S-a semnat, de asemenea. 
Protocolul de cooperare între 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Unit al Independenței 
Naționale.

în cadrul schimbului de ve
deri asupra problemelor inter
naționale, cei doi președinți au 
subliniat afirmarea tot mai pu
ternică a voinței popoarelor de 
a se dezvolta libere, stăpine pe 

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele 

Republicii Socialiste România

KENNETH DAVID KAUNDA
Președintele 

Republicii Zambia

bogățiile lor naționale, pe desti
nele proprii, de a-și făuri viața 
așa cum doresc, fără nici un 
amestec din afară, de a conlucra 
pe bază de egalitate intr-un cli
mat de securitate și pace. 
Totodată, ei au exprimat 
profunda lor îngrijorare in le
gătură cu agravarea climatului 
politic mondial, ascuțirea con
tradicțiilor intre unele state sau 
grupări de state, perpetuarea 
situațiilor eonflictuale in diferi
te regiuni ale lumii, generate de 
accentuarea politicii imperialiste, 
colonialiste și neocoîonialiste de 
forță și dictat, de reîmpărțire a 
lumii in sfere de influență și 
dominație.

Cei doi președinți au apreciat 
eă împărțirea lumii in țâri sărace 
și țări bogate constituie una din 
problemele fundamentale ale 
vieții internaționale, de soluțio
narea căreia depind viitorul 
omenirii, pacea in lume. Ei au 
reafirmat voința lor fermă de a 
acționa pentru instaurarea unei 
noi urdini economice internațio
nale. care să permită o colabora
re cu adevărat echitabilă intre 
toate statele, progresul mai ra
pid al țârilor rămase in urină, 
accesul lor larg la cuceririle 
tehnicii moderne. Ei au subli
niat necesitatea intensificării 
solidarității și colaborării mai 
active a țărilor in curs de dez
voltare. pentru realizarea unor 
măsuri concrete in direcția 
eliminării decalajelor intre sta
te. a instaurării noii ordini eco
nomice. a asigurării succesului 
celei de-a V-a reuniuni 
U.N.C.T.A.D. de la Manila si 
a viitoarei sesiuni speciale din 
1988 a Adunării Generale a
O.N.U. consacrate acestor pro
bleme. Ei s-aO pronunțat pen
tru organizarea de către țările 
membre ale „Grupului celor 77~. 
împreună cu țările nealiniate, a 
unei reuniuni a statelor in curs 
de dezvoltare înaintea sesiunii 
speciale a ^dunării Generale a 
O.N.U. din 19S4L De asemenea, 
au evidențiat necesitatea stabili
rii unor preturi echitabile Ia ma
teriile prime și la produsele in
dustriale. incit acestea să favo
rizeze dezvoltarea mai rapidă a 
țărilor rămase in urmă, astfel 
ea ele să fie mai puțin afectate 
de criza sistemului monetar 
occidental și de escaladarea 
preturilor din țările capitaliste.

Eî au evidențiat importanta 
udot acțiuni unite si ferme dia 
partea tuturor forțelor mamUte. 
antifnperialiste. pentru a elimi
na definitiv practicile politicii de 
forță, de amestec in treburile 
interne, de dominație <i exploa
tare a altor țări, pentru conso
lidarea destinderii și securității 
internaționale, pentru edificarea 
unei lumi a dreptății sociale și 
naționale, a egalității intre po
poare. a colaborării rodnice, 
prietenești intre toate națiunile 
lumii.

Cei doi șefi de stat an subli
niat că interesele supreme ale 
pârii mondiale reclamă soluțio
narea tuturor diferendelor din
tre state, a oricăror litigii in
ternaționale. exclusiv pe cale 
politică, prin tratative directe 
intre părțile interesate. în acest 
context, ei au reafirmat necesi
tatea ca relațiile dintre toate 
statele să fie întemeiate pe 
principiile deplinei egalități in 
drepturi. respectului inde
pendenței și suveranității națio
nale. neamestecului în treburile 
interne. avantajului reciproc, 
nerecurgerii la forță si la ame
nințarea cu forța, coexistentei 
pașnice, fără deosebire de orin- 
duire socială și politică, singu
rele in stare să asigure patra, 
progresul și prosperitatea tutu
ror popoarelor și națiunilor.

Examinind situația din Zim
babwe. Namibia și Africa de 
Sud. cei doi președinți si-au ex
primat îngrijorarea fată de în
cercările de a menține domina
ția, oprimarea și exploatarea po
poarelor africane din această re
giune. an condamnat cu fermi
tate tergiversările și celelalte 
manevre ale regimului lui Ian 
Smith, ale forțelor imperialiste, 
reacționare și rasiste, care il 
susțin, si au reafirmat sprijinul 
lor deplin pentru Frontul Pa
triotic și lupta sa dreaptă pen
tru eliberarea totală a Zimbab
we. Ei au respins, de asemenea, 
așa-zisele alegeri organizate de 
regimul de la Salisbury și au 
apelat la comunitatea internațio
nală să nu recunoască guvernul 
care va fi alcătuit ca rezultat al 
lor.

Cei doi șefi de stat au con
damnat manevrele regimului 
minoritar rasist din Africa de Sud 
și ale sprijinitorilor săi de a pune 
piedici poporului namibian și 
avangardei sale, S.W.A.P.O.. in 
lupta grea pentru cucerirea 
independenței. Ei au reafirmat 
că orice soluție care nu este in 
conformitate cu interesele 
S.W.A.P.O., reprezentantul au
tentic al poporului namibian, nu 
reflectă voința acestui popor și, 
în consecință, nu este de natură 
să aducă pacea in regiune.

în ce privește Africa de Sud, 
cei doi președinți au condamnat 
politica de apartheid și discrimi
nare rasială, au reafirmat spri
jinul lor consecvent pentru miș
carea de eliberare din această 
țară și au subliniat necesitatea 
unității acesteia, a dreptului ei 
de a folosi orice mijloc de , care 
dispune, inclusiv lupta armată, 
pentru eliminarea apartheidului 
și pentru libertate.

Cei doi președinți au reafir
mat sprijinul lor deplin fată de 

țările africane ^din prima linie4*,  
victime ale agresiunii regimuri
lor minoritare rasiste din Africa 
de Sud și Rhodesia și au cerut 
să se pună capăt oricăror încăl
cări ale suveranității și integri
tății teritoriale a acestor țări.

Cei doi președinți au expri
mat îngrijorarea lor in legătură 
cu stările de tensiune și conflict 
care au apărut intre unele state 
africane independente. Ei s-au 
pronunțat pentru rezolvarea 
problemelor litigioase pe calea 
tratativelor politice directe intre 
țările africane interesate, fără 
intervenție din afară, pornin- 
du-se de la necesitatea întăririi 
unității și solidarității lor in 
lupta comună pentru consoli
darea independenței naționale, a 
concentrării tuturor eforturilor, 
pe plan național și regional, 
pentru dezvoltarea economică și 
socială de sine stătătoare. In a- 
cest context, a fost apreciat ro
lul important care revine Orga
nizației Unității Africane in so
luționarea politică a probleme
lor litigioase de pe continent, 
in edificarea unui climat de 
pace, bună vecinătate și co
laborare intre țările africane.

Referindu-se la securitatea si 
cooperarea europeană, cei doi 
președinți s-au pronunțat pentru 
intensificarea eforturilor menite 
să ducă la înfăptuirea in prac
tică, ca un tot untiar, a prevede
rilor documentelor semnate la 
Helsinki, pentru trecerea la 
măsuri concrete de dezangajare 
militară și dezarmare, pentru 
amplificarea colaborării și coope
rării economice, tehnico-științi- 
fiee și culturale intre tarile con
tinentului. Ei au subliniat că 
întărirea păcii și securității in 
Europa va exercita o influență 
pozitivă asupra situației intenja- 
ționale. asupra păcii și securită
ții in întreaga lume.

Cu privire Ia Orientul Mijlo
ciu. cei doi președinți au evocat 
eforturile ce se întreprind pe 
plan internațional pentru rezol
varea problemelor acestei zone 
și. in legătură cu aceasta, au fost 
de acord că este necesar să se 
acționeze cu toată hotărirea 
pentru o soluție globală, justă 
și durabilă, care sâ ducă la 
retragerea trupelor israelien0 
din teritoriile ocupate in urma 
războiului din 1957, la asigu
rarea dreptului sacra la auto
determinare al poporahu Pales
tinian. inclusiv rrearea unui stat 
propriu, independent, ia garan
tarea independentei și serarilă
ții tuturor statelor din regiune.

Cei doi șefi de stat an expri
mat adinca lor îngrijorare in 
legătură cu pericolul grav pe 
rare il reprezintă intensificarea 
cursei înarmărilor. Ei au sub
liniat importanta trecerii neintir- 
ziate la măsuri practice de de
zarmare și, in primul rind. de 
dezarmare nucleară. în acest 
sens, ei s-au pronunțat pentru 
înghețarea cheltuielilor militare, 
reducerea treptată a acestora, 
retragerea tuturor trupelor străi
ne in limitele frontierelor națio
nale. desființarea bazelor mili
tare. in primul rind a celor nu
cleare, de pe teritoriile altor 
state. încetarea manevrelor mi
litare și. in general, a oricăror 
demonstrații de forță in apro
pierea frontierelor altor state, 
angajamentul statelor posesoare 
de arme nucleare de a nu folosi 
aceste arme împotriva statelor 
care nu le posedă, interzicerea 
producerii și folosirii armelor

Cei doi președinți au reliefat 
râ soluționarea trainică și echi
tabilă a problemelor complexe 
ale lumii contemporane reclamă 
participarea activă la viața in
ternațională. in condiții -de ega
litate. a tuturor statelor mari, 
mijlocii si mici, a țărilor in curs 
de dezvoltare, a țărilor nealinia
te. S-au pronunțat pentru în
tărirea rolului O.N.U.. creșterea 
contribuției organizației la men
ținerea si consolidarea păcii și 
securității mondiale, la dezvol
tarea pe bază de egalitate a 
cooperării dintre toate statele, 
la democratizarea relațiilor in
ternaționale. la rezolvarea pe 
cale pașnică a diferendelor din
tre state.

Președintele României și pre
ședintele Zambiei și-au expri
mat satisfacția pentru rezultatele 
vizitei de stat, apreciind că în- 
tilnirile și discuțiile care au avut 
Ioc, înțelegerile la care s-a 
ajuns constituie o contribuție de 
cea mai mare importanță la dez
voltarea in continuare a rapor
turilor de prietenie și colabora
re dintre cele două țări, partide 
și popoare, slujesc cauza păcii 
și colaborării in întreaga lume.

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a exprimat sincere 
mulțumiri pentru primirea cor
dială și ospitalitatea de care s-a 
bucurat, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu și delegația 
care l-a însoțit, președintelui 
Kenneth David Kaunda și doam
nei Betty Kaunda, poporului 
zambian prieten.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
invitat pe președintele Republi
cii Zambia, Kenneth David 
Kaunda, și doamna Betty Kaun
da să efectueze o vizită oficială 
de prietenie în Republica Socia
listă România. Invitația a fost 
acceptată cu pl&cere. Data vizi
tei va fi stabilită ulterior, pe 
cale diplomatică.

<MAI
• în perioada parcursă din 

ccest an, siderurgiștii din 
Galați și Reșița au Iirrat in
dustriei constructoare de 
mafxn;. peste prevederile ce

.pla, mai wvli de 9 000 tone 
tablă groasă. Acest succes are 
la bază sporirea indicilor de 
utilizare a liniilor de lami
nare și îmbunătățirea sis
temului termic de încălzire a 
semifabricatelor din oțel su
puse prelucrării.

• Ca rezultat al organiză
rii judicioase a producției și 
a muncii, al extinderii gra
dului de mecanizare a lu
crărilor din subteran si al îm
bunătățirii indicilor de utili
zare a mașinilor și instala
țiilor din dotare, colectivul 
întreprinderii miniere Lu- 
peni a extras peste sarcinile

in agricultură — ofensivă neîntreruptă pentru obținerea producțiilor record

LA SEMĂNAT—nici o oră, nici nn minut 
irosit din timpul bun de lucru!

Situația operativă și prioritățile zilei
Total insâmintări de primăvară - 46 din care : PORUMB 

32 (843 445 ha) ; SFECLA DE ZAHĂR 86 0 ; FLOAREA-SOARE-
LLH 91°

Cea mai importantă lucrare de sezon, semănatul porumbului 
$-a realizat după cum urmează : Brăila 63:) Dolj și Tulcea — 
60 Mehedinți — 511'©, Buzău — 50"0, Constanța — 48°,p, 
Galați și Caraș-Severin — 47 Ialomița - 46%, Timiș — 43%. 
De remarcat prezența județului Caraș-Severin, din zona a doua 
de favorabilrtate, cu procente avansate la această lucrare, de
pășind chiar Aradul, Ilfovul, Oltul și Teleormanul, din prima cate
gorie, unde se impune deci o accelerare a ritmurilor de semănat. 
Și in județele colinare, unde s-au întrunit condiții bune de lucru, 
s-a declanșat insămințarea la porumb : Vrancea — 29%, Cluj — 
26® o, Gorj - 25" Timpul avansat obligă la semănatul porumbu
lui și in județele Argeș, Vaslui, lași, Botoșani, Bacău, Neamț, 
Suceava, Maramureș, unde acțiunile sint la început sau nu au 
fost încă declanșate.

Pentru realizarea unei viteze zilnice de 250—300 mii ha, astfel 
incit semănatul porumbului și al celorlalte culturi de primăvară 
să se încheie pînă la 25 aprilie este prioritar : @ folosirea la 
maximum a zilei de lucru ; • organizarea semănatului și a pre
gătirii patului germinativ în 2 schimburi sau schimburi prelungi
te ; • angajarea tuturor utilajelor disponibile în cîmp ; • apro
vizionarea cu semințe și.carburanți la cap de tarla ; • perma
nenta supraveghere a utilajelor de către specialiști pentru res
pectarea vitezelor planificate și a calității tehnologiilor.

La un calendar agricol atit de 
complex, problemele realizării 
lui exemplare sint. de asemenea 
complexe. De la semănatul po; 
rumbului și al altor culturi și 
pinâ la munca din fermele le
gumicole gama lucrărilor este și 
in județul Dîmbovița foarte vas
tă. Tocmai din aceste motive, 
întreaga suflare a satelor se află 
irf cimp. acolo unde se decid 
viitoarele recolte.

„TOTI NAVETIȘTII NOȘTRI 
LUCREAZĂ Șl IN ClMP"

Cuvintele aparțin tinărului 
primar al comunei Vișina. Ma
rin Vintilâ care ne și argumen
tează : „Peste 1200 de bărbați 
și femei din comuna noastră lu
crează la Găești. Tirgoviște sau 
Titu. Lucrează la oraș dar, de 
fiecare dată cind e nevoie de 
oameni in cimp apelăm și la ei. 

■Niciodată nu ne-au refuzat. Și 
acum, cind munca în cimp s-a 
intensificat sute de navetiști au 
venit in sprijinul cooperatorilor 
și mecanizatorilor. Iar, alături 
de ei, desigur, și elevii aflați in 
vacanță. In timp ce unii dintre 
ei lucrează la întreținerea cultu
rilor semănate în prima epocă, 
alții grăbesc ritmul semănatului 
la poruțnb și floarea soarelui. 
..Simbătă cind s-a încercat sâ se 
intre cu tractorul in brazdă, 7’ 
discuri au rămas împotmolite — 
ne spune Adrian Ciobanu, ingi
nerul șef al C.A.P. Vișina. Am. 
încercat din nou a doua zi. Pe . 
suprafețe restrinse am putdt 
pregăti terenul pentru semăna
tul porumbului și florii soarelui. 
Astfel, în ultimele două zile am 
trecut cu discurile pe aproape 
200 de hectare iar semănatul s-a 
făcut la cele două culturi pe 
mai bine de o sută de hectare. 
Ne aflăm în punctul de muncă 
Mălineasca. Peste 340 hectare 
trebuie însămînțate cu porumb 
numai pe această solă. De di
mineața, întreaga echipă din 
care fac parte aproape 40 de 
mecanizatori și cooperatori, se 
aflau cu mașinile și utilajele în 
brazdă. Dumitru Mihai, Con
stantin Vintilă, Ion Nemeșu și 
alți 8 mecanizatori deschid cu 
discurile drum semănătorilor. 
Ei sint înlocuiti seara de fer
mierul Ion Grindei, de șeful 
secției Gheorghe Nicolae sau de 
inginerul șef Adrian Ciobanu. 
Semănătorile, echipate cu ferti

ÎN iNTÎMPINAREA SĂRBĂTORII MUNCII

REMARCABILE SUCCESE ÎN REALIZAREA 
PLANULUI SI A ANGAJAMENTELOR .

de plan la zi. mai mult de 
31 000 tone cărbune cocsifi- 
cabil. De asemenea, minerii 
de la Petrila și Uricani au 
realizat in perioada care a 
trecut, din acest an, o canti
tate de cărbune peste plan 
care poate constitui combus
tibilul necesar Termocentra
lei electrice Paroșeni pentru 
producerea a peste 12 mi
lioane kWh energie electrică.

• în cele trei unități pro
ducătoare de materiale de 
construcții din județul Cluj 
— fabricile din Cimpia Tur
tii, Cluj-Xapoca șt Gherla — 
au fost luate măsuri efi
ciente in vederea sporirii 
producției și satisfacerii ce
rințelor crescinde ale șan
tierelor de construcții. Mo
dernizările aduse proceselor 
tehnologice, utilizarea cu 
randament înalt a liniilor de 
fabricație, s-au soldat in pe
rioada trecută din acest an, 
cu o producție suplimentară 
de aproape 1 000 000 cără
mizi și blocuri ceramice in 
echivalență. Cea mai mare 
cantitate de cărămizi — mai 
bine de 500 000 bucăți — a 
fost livrată șantierelor, peste 
prevederi, de către colectivul

lizatoare pun sub brazdă sămîn- 
ța de porumb. Mecanizatorii A- 
lexandru Ghinoiu, Gheorghe Pi
sică, Anghel Simescu însămin- 
țează astfel zilnic 40—45 de hec
tare. Echipa de erbicidare, echi
pă condusă de inginera Gheor- 
ghița Monafu se menține în 
continuare în linia întii a efor
tului colectiv pentru terminarea 
grabnică a semănatului portim- 
bului pe toate cele 700 hectare 
prevăzute în această unitate.

în ritm susținut se desfășoară 
și semănatul florii soarelui. Mai 
sint de definitivat încă 250 de 
hectare. Formația de discuit, 
fertilizat, erbicidat și semănat 
condusă de inginera Olga Simi- 
on, este în măsură să*  termine la 
timp și această lucrare. Ne asi
gură nu nujnai tînăra ingineră 
ci și felul de a munci al mem
brilor formației pe care o con
duce : Constantin Nițu, Vasile 
Vasile, Andinei Stan, Constantin 
Nemeșu, Marin Marinescu, Ma
rin Andrei.

Fabricii de produse ceramice 
din Cimpia Tur zii.

• Hidrocentralele de pe 
Bistrița au rotunjit, miercuri 
la 16 milioane kWh pro
ducția de energie electrică 
obținută peste plan de la în
ceputul anului, cantitate care 
reprezintă aproape 70 la sută 
din prevederile angajamen
telor asumate pe întregul an 
1979. Acest succes este rezul
tatul preocupării energeti- 
cienilor pentru prelucrarea 
integrală a debitului sporit 
de apă al Bistriței, pentru 
scurtarea termenelor de sta
ționare a hidroagregate- 
lor in revizii și repara
ții, pentru evitarea ava
riilor și incidentelor din 
centrale sau stațiile de trans
formare. De altfel, aceste 
preocupări s-au concretizat 
în depășirea graficului de 
putere planificat și în obți
nerea unei producții supli
mentare cifrate la aproape 3 
milioane lei.

• Minerii din Maramureș 
folosesc metode înaintate de

O PÎINE CALDA PENTRU CEI 
CARE PREGĂTESC PUNEA 

VIITOARE
I-am cunoscut pe mecanizato

rii din Șelaru nu numai în cimp, 
acolo unde fac totul pentru în
scrierea în grafice a tuturor lu
crărilor din această campanie, ci 
și la marginea cîmpului, în pu
ținele loj’ minute de odihnă, 
mîncînd sau pregătind intrarea 
din nou în brazdă. Din discuții
le avute, revenea un nume, un 
nume de fată — Iulia Duțică. 
Am aflat că este contabilă șefă 
a unității cooperatiste și secre
tara organizației U.T.C. Am cău
tat-o, dar nu am găsit-o la se
diul cooperativei. ..A trecut pe 
aici dimineață — ni s-a spus, a 
terminat ceea ce avea de făcut 
și a plecat la cantină. Mecani
zatorii spun că secretara noas
tră U.T.C. pregătește cea mai 
bună mîncare“. O ajută, sigur și 
alte femei din sat, dar gestul ei 
de a părăsi biroul și de a veni 
zi de zi în sprijinul celor care 
pregătesc pîinea viitoare, ges

lucru intre care exploatarea 
in subabataje, exploatarea cu 
surpare prin susținere, lucru 
cu front lung și altele care 
asigură creșterea randamen
tului pe post, precum și în
semnate economii de mate
riale. Pe această cale și 
prin aplicarea altor măsuri 
tehnico-economice, ei au în
registrat, in acest an, în me
die pe centrală, un spor de 
producție de 2 tone pe post, 
ceea ce le-a permis sâ rea
lizeze in primele Hei luni 
ale anului o producție su
plimentară de peste 150 000 
tone minereu.

Totodată, au fost înregis
trate însemnate economii de 
materiale. Minerii din Baia 
Sprie, de pildă, au diminuat 
consumul de lemn de mină 
cu 5—6 mc la 1 000 tone de 
minereu, iar cei de la ex
ploatarea Rodna cu 4—5 mc 
la aceeași cantitate de mine
reu extras. De asemenea, 
prin extinderea metodei de 
lucru cu susținere' metalică, 
s-a redus consumul de lemn

. cu peste 25 la sută.

tul ei este asemenea unei piini 
calde, oferită acestor oameni ne
obosiți ai pămîntului.

Pîine caldă pentru mecaniza
tori. Pentru cei care reușesc să 
însămînțeze zilnic aproape o 
sută de hectare. Așa cum ne a- 
sigură președintele unității, 
Gheorghe Tufan, mecanizatorii 
de pe cele 12 discuri și 7 semă
nători, ajutați de 20 de coope
ratori măresc ritmul de muncă 
de la o zi la alta. Petre Cojo- 
caru, Ion Sandu, Radu Colin- 
deața. Petre Șerban, Marin Șer- 
ban. Ilie Stan, Nicolae Măndes- 
cu. Dumitru Grigore sint doar o 
parte din mecanizatorii care 
și-au propus să însămînțeze zil
nic peste o sută de hectare cu 
porumb. Timpul înaintat nu le 
permite nici o clipă de răgaz.

LEGUMICULTORII AU TRECUT 
LA ÎNTREȚINEREA CULTURILOR

Cooperativa agricolă de pro
ducție din Matei Voievod, afla
tă în imediată apropiere a mu
nicipiului Tirgoviște est£ prin
cipala furnizoare de legume 
pentru locuitorii acestei așezări. 
Numai în această primăvară au 
fost semănate și plantate aici 
100 hectare cu cartofi, 10 hecta
re cu varză timpurie, 5 ha cu 
tomate timpurii, 30 hectare cu 
ceapă, 16 hectare rădăcinoase și 
multe alte sortimente de le
gume. In aceste zile o parte din 
membrii cooperatori string șl 
trimit pieței producția de salată 
și spanac. In timp scurt, din 
seră se vor livra primele canti
tăți de tomate. în cîmp, peste 
160 de membri cooperatori con
tinuă lucrările prevăzute pentru 
această perioadă. Astfel, în fer
mele conduse de Maria Tomes- 
cu și Cornelia Garofeanu spe
cialiste în legumicultura s-a tre
cut la întreținerea legumelor. 
Cooneratorii Ionică Nicolae, 
Marin' Ionciu. Vasile Dumitru. 
Florica Dumitru de la ferma 
numărul unu, Paraschiv Marin. 
Dumitru Ivan, Alexandru Iancu 
de la ferma numărul doi, nră- 
șesc varza timpurie, îngrijesc 
răsadnițele pentru legumele din 
a doua epocă. Treptat se trece 
la întreținerea celorlalte culturi 
de tomate, ceapă și rădăcinoase.

OVIDIU MARIAN



Excelentei Sale
Dr. SIAKA STEVENS
Președintele Republicii Sierra Leone

FREETOWN

Cu ocazia celei de-a VlII-a aniversări a proclamării Republicii 
Sierra Leone, am plăcerea de a vă adresa, in numele poporului 
român și al meu personal, calde felicitări și cele mai bune urări de 
sănătate și fericire, de prosperitate și progres poporului sierra- 
leonez.

Sînt încredințat că relațiile de colaborare și prietenie statornicite 
între țările noastre se vor aprofunda și mai mult în viitor, pe baza 
celor convenite împreună, spre binele popoarelor noastre, al cauzei 
păcii, cooperării și securității internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Intre 16 și 18 aprilie a făcut 
o vizită in țara noastră o dele
gație de oameni de afaceri con
dusă de Gunter Wilitzki, director 
adjunct al Camerei de comerț 
și industrie din Berlinul occi
dental, președintele Centrului 
pentru promovarea comerțului 
din cadrul acestei instituții. Oas
peții au avut întrevederi cu re
prezentanți ai Ministerului Co
merțului Exterior și Cooperării 
Economice Internaționale, ai al
tor ministere economice, Came
rei de comerț și industrie și ai 
unor întreprinderi de comerț 
exterior și instituții bancare.

In cadrul întîlnirilor au fost 
discutate aspecte ale relaților co
merciale și perspectivele inten
sificării acestora între întreprin
deri românești și firme din 
Berlinul occidental.

Muzeul colecțiilor de artă din 
Capitală găzduiește, incepind de 
miercuri, expoziția „Afișul bri
tanic 1890—1978". Organizată sub 
auspiciile Consiliului Culturii și 
Educației Socialiste, expoziția 
ilustrează evoluția afișului bri
tanic, varietatea sa tematică ș’ 
a modalităților artistice și tehni
ce folosite.

La vernisaj au rostit alocu
țiuni criticul de artă Modest 
Moraru, Reginald Louis Secon
ds, ambasadorul Marii Britanii 
la București, și Michael Bruce 
Nightingale, atașatul cultural al 
aceleiași ambasade.

Au luat parte reprezentanți ai 
Consiliului Culturii și Educației 
Socialiste, Ministerului Afaceri
lor Externe, Uniunii. artiștilor 
plastici, oameni de artă și cul
tură, un numeros public.

Erau de față șefi de misiuni 
diplomatice acreditați în țara 
noastră și alți membri ai corpu
lui diplomatic.

Miercuri au început la Bucu
rești, sub egida UNESCO, lu
crările mesei rotunde tu tema 
„Integrarea emisiunilor de radio 
și televiziune in complexe mul
timedia pentru învățămintul 
obligatoriu". * *

Ing. Virgil Nogea : Da. și 
acestea se vor susține înaintea 
concursului de treaptă. Sint insă 
excepții : nu dau‘ examen de di
ferență (indiferent de profilul 
urmat) elevii care se înscriu la 
clase de mecanică (pentru me
seriile sudor, forjor-tratamentist, 
turnător). mine-petrol-geologie 
(miner, sondor-forjor), metalur
gie ^metalurgie feroase și nefe
roase. laminorist. trefilator) 
construcții (structuri, finisor, căi 
de comunicații, instalator), agri
col (agronom, horticultor,

în sfirșit, o victorie, o mare 
victorie a fotbaliștilor olimpici 
români, un succes de prestigiu 
pentru culorile sportive ale ță
rii. un rezultat care ne aduce 
satisfacții și ne dă speranțe. 
Este o victorie prețioasă pentru 
că a fost obținută în fața unui 
adversar puternia, pe care n-am 
reușit să-1 invinjgem de foarte 
multă vreme. Este un rezultat 
care ne face să sperăm că echi
pa noastră va fi aceea care va 
merge mai departe spre turneul 
final olimpic. O victorie tonică 
ce vine după acel meci al na
ționalei de tristă amintire și care 
argumentează că, totuși, putem 
avea un fotbal competitiv, că 
putem alcătui o echipă bună, 
redutabilă, cind ochiul selecțio
nerilor nimerește la țintă și cind 
pregătirile pentru meci, pentru 
competiție se fac așa cum tre
buie. Dar ceea ce ne bucură 
mai mult, dincolo de victoria 
clară, este jocul excelent al se
lecționatei noastre olimpice, și 
mai presus de orice, marea pu
tere și ambiție de luotâ de care 
au dat dovadă fotbaliștii trico
lori pe întregul parcurs al jocu
lui. Credem că principalul atu 
al succesului este dăruirea 
exemplară a tuturor jucătorilor 
pentru cauză, pentru prestigiul 
culorilor sportive ale țării.

Dacă încercăm să analizăm 
meciul, jocul bun al formației 
noastre, vom descoperi, in plus, 
și alte aspecte care au contri
buit la succes. Faptul că echipa 
a fost alcătuită din majoritatea 
jucătorilor aceluiași club — F.C. 
Argeș — formație aflată intr-o 
formă sportivă bună și con
stantă șfi care domină campio
natul nostru, precum și găsirea 
unor jucători potriviți, de la 
alte cluburi, pentru unele pos
turi, explică omogenitatea in 
concepție și spirit ofensiv a echi
pei noastre. Aceasta, la rindul 
ei. a făcut ca 80 de minute din 
meci noi să dominăm și să ne 
impunem o superioritate netă. 
Cel puțin după înscrierea pri
mului gol. băieții noștri au con
dus cu autoritate „ostilitățile" 

cu scorul de 89—84 (43—40), for
mația Bulgariei.

• Partidele disputate în pri
ma zi a competiției internațio
nale masculine de handbal pen
tru echipe de tineret „Cupa ță
rilor latine", care se desfășoară 
in mai multe orașe italiene, 
s-au încheiat cu următoarele 
rezultate : România — Belgia 
34—10; Franța — Brazilia 18—11; 
Italia — Portugalia 20—16.

RIA DE STICLA — ora 19,30: (Sala 
Studio) : FURTUNA — ora 19.30; 
Teatrul „C.I. Nottara" (Sala Ma- 
gheru) : FAMILIA TOT — ora 
19,30; (Sala Studio) : ULTIMA 
CURSA — ora 19; Teatrul de Co
medie : CERCUL DE CRETA 
CAUCAZIAN — ora 19; Teatrul 
Mic : NEBUNA DIN CHAILLOT
— ora 19.30; Teatrul Glulești : 
HOTEL „ZODIA GEMENILOR1* — 
ora 19.30; Teatrul din Ulm — R.F.G.
— (Sala Majestic): A FOST 
CIOCÎRLIA — ora 19,30; Tea
trul Evreiesc de Stat : CINE 
SE TEME DE ROMEO ȘI 
JULIETA — ora 18,30; Teatrul 
„Ion Vasilescu** : BUNICA SE 
MĂRITA — ora 19,30; Teatrul „C. 
Tănase" (Sala Savoy) : OMUL 
CARE ADUCE RISUL — ora 19,30; 
(Sala Victoria) : CQSTICA, NE 
VEDE LUMEA — ora 19,30; Tea
trul „Ion Creangă** : TREI GRĂ
SANI — ora 17; Circul București: 
NĂZDRĂVĂNIILE URȘILOR — O- 
rele 10 și 19,30; Ansamblul „Rap
sodia Română** : BUCUROȘI DE 
OASPEȚI — ora 17; BUN VENIT 
LA RAPSODIA — ora 19,30.

La această reuniune, organiza
tă de Institutul de cercetări pe
dagogice și psihologice, cu con
cursul Radioteleviziunii Româ
ne, participă specialiști din 
Bulgaria, Iugoslavia, România, 
Turcia și Ungaria, țări membre 
ale Mecanismului subregional 
sud-est european pentru coope
rare în domeniul inovației edu
cative — CODIESEE, precum și 
invitați din Finlanda, R.F. Ger-

La Petroșani a avut loc consfătuirea pe tema:

„Mecanizarea lucrărilor miniere 
in subteran și la suprafață in unitățile 

miniere din Valea Jiului"
La Petroșani a avut loc 

miercuri o consfătuire pe tema 
„Mecanizarea lucrărilor miniere 
în subteran și la suprafață în 
unitățile miniere din Valea Jiu
lui", la care au participat șfefi de 
brigadă și de echipe, maiștri, in
gineri, cercetători și proiectanți, 
precum și invitați din alte cen
tre carbonifere ale țării.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, miner de onoare al 
Văii Jiului, tovarășul Vasile Pa- 
tilineț, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., ministrul mine
lor, petrolului și geologiei, a 
adresat participanților un căl
duros salut și urarea de a ob
ține noi succese în sporirea pro
ducției de cărbune, în ridicarea 
eficienței economice, a întregii 
lor activități.

Au fost prezentate referate și 
s-au purtat ample discuții care 
au evidențiat succesele obținute 
pîriă acum și măsurile ce se im
pun in continuare pentru înfăp
tuirea indicațiilor date de 
conducerea partidului, de tova
rășul Nicolae Ceaușescu privind 
creșterea gradului de mecani
zare a minelor din Valea Jiului, 
în scopul îndeplinirii exempla
re a sarcinilor de plan pe 1979, 
pe întregul cincinal, a angaja
mentelor asumate in întrecerea 
socialistă, al îmbunătățirii con
tinue a condițiilor de muncă ale 
minerilor.

CINEMA
JOI, 19 APRILIE

UN OM IN LODEN: Scala (ore
le 9,15; 11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,30); 
Favorit (orele 15,30; 17,45; 20 —
program de vacanță — orele 9;
11; 13); Capitol (orele 9,30; 11,30; 
13.30: 15,45; 18; 20).

OMUL CU MASCA DE FIER :
Festival (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 
18,15; 20,30); Patria (orele 9; 11,15; 
13.30; 15,45; 18. 20,15).

NOI AVENTURI CU TOM ȘI 
JERRY : Doina (orele 9,30; 11 ;
1110: 14; 15.30); CALClIUL LUI 
ACHILE (orele 17,30; 19,30).

INSPECTORUL HARRY : Bucu
rești (orele 14.30; 16.30; 18,30;
>•-30); Luceafărul (orele 14,30; 
16-30: 18,30; 20,30); Feroviar (orele 
14J»; 16,30; 18,30; 26,30).

• mania, Italia, Tailanda și 
U.R.S.S.

în ședința de deschidere, au 
luat cuvîntul Virgiliu Radulian. 
directorul Institutului de cerce
tări pedagogice și psihologice. 
Ladislau Lorincz, secretar de 
stat la Ministerul Educației și 
Invățămintului, Herbert Marchl 
reprezentantul directorului ge
neral al UNESCO. Audun Of- 
jord, directorul Centrului eu
ropean pentru învățămintul su
perior al UNESCO, Jean Lives- 
cu. președintele Comisiei națio
nale a Republicii Socialiste 
România pentru UNESCO. Vor
bitorii au relevat faptul că 
această manifestare, care are loc 
în Anul internațional al copi
lului, deschide noi posibilități 
pentru lărgirea și diversificarea 
cooperării internaționale pe tă
râmul educației, al dezvoltării 
teoriei și practicii în domeniul 
radioteleviziunii școlare ca mij
loc eficient de modernizare a în- 
vățămintului.

Lucrările reuniunii continuă 
pînă vineri, perioadă în care 
vor fi prezentate . comunicări și 
se vor face demonstrații privind 
integrarea emisiunilor de radio 
și televiziune în procesul edu
cațional.

O nouă navă românească a 
plecat, în aceste zile, in prima 
cursă. Este vorba de mineralie
rul „Tîrgu Trotuș" de 18 200 tdw 
construit la șantierul naval din 
Galați, aflat acum în portul 
Casablanca (Maroc), unde încar
că fosfați. O altă navă — cargoul 
„Cotnari" de 13 900 tdw, con
struit in R.D. Germană — și-a 
încheiat prima cursă și urmează 
să se înapoieze în țară cu măr
furi generale din Olanda și Bel
gia. Pentru prima cursă se pre
gătește în prezent și cargoul 
„Salonta" de 4 800 tdw, construit 
la Brăila, care va transporta 
produse ale industriei noastre 
siderurgice în Europa de vest.

La ora actuală, peste 40 de 
nave sub pavilion românesc 
străbat mările și oceanele lumif, 
ducind mărfuri de export ale 
industriei noastre sau aducînd 
produse necesare economiei 
noastre naționale. în același 
timp, alte 35 de nave se află sub 
operațiuni de încărcare-descăr- 
care în diferite porturi de pe 
toate continentele.

După cum informează Navrom, 
în dotarea flotei noastre mariti
me comerciale vor intra în cu- 
rînd încă două nave — cargou
rile „Filipești“ și „Frasin", de 
8 750 tdw, construite la Galați.

în încheierea lucrărilor, cei 
prezenți au adoptat textul unei 
telegrame adresate C.C. al
P.C.R., tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretarul general 
al partidului, în care se spune :

Urmînd neabătut prețioasele 
dumneavoastră orientări, am fă
cut pași însemnați pe calea, me
canizării, introducerii tehnologi
ilor moderne și pregătirii forței 
de muncă. Vă raportăm cu 
mindrie, mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, că 
în primul trimestru al acestui 
an am depâșjt sarcinile de plan 
la producția netă de cărbune și 
la lucrările de investiții. în acest 
an — hotărîți să amplificăm suc
cesele dobîndite — ne propu
nem, ca din abatajele in care în
tregul proces de muncă este me
canizat, să extragem o producție 
zilnică cu 2 000 tone mai mare 
decît în 1978. Vă sîntem adine 
recunoscători, mult stimate tova
rășe secretar general, pentru 
faptul că ce nu s-a făcut in zeci 
de ani pentru mecanizarea mi
neritului în Valea Jiului, prin 
grija dumneavoastră s-a reali
zat in mai puțin de un ‘an și 
jumătate.

Ne angajăm ferm in fața dum
neavoastră, stimate tovarășe 
secretar general, să ne înzecim 
eforturile de gîndire și de acțiu
ne pentru găsirea unor noi căi 
și posibilități de creștere a pro
ducției fizice și a valorji pro
ducției nete, pentru sporirea 
contribuției noastre la progre
sul economiei naționale.

ÎMPUȘCATURI ÎN STEPA: Da
cia (orele 15; 17,30; 20).

CIOCOLATĂ CU ALUNE: Gri- 
vița (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20,15); Gloria (orele 15,30; 18; 
20,15; — program de vacanță — 
orele 8,45; 11; 13,15).

NAPOLI SE REVOLTA: Aurora 
(orele 15,30; 18; 20 — program de 
vacanță — orele 9; J1.15; 13); Cen
tral (orele 15; 17; 19; 21; — pro
gram de vacanță — orele 9; 11; 
13).

NEA MARIN MILIARDAR: Cos
mos (orele 15; 17,30; 20; — pro
gram de vacanță — orele 10; 12); 
Ferentari (orele 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30 — program de vacanță — o- 
rele 10; 12); Timpuri Noi (orele 
13; 15; 17; 19; 21; — program de 
vacanță — 9; 11).

COBRA : Buzești (orele 15,30; 
17,30; 20); Miorița (orele 14,30; 
16.30: 18,30 ; 20,15; — program de 
vacanță — orele 9; 11).

CLIPA : Glulești (orele 15,30; 
19; — program de vacanță — o- 

CONSFĂTUIRI PENTRU PER
FECȚIONAREA PREGĂTIRII CA
DRELOR DIDACTICE Șl DE CER
CETARE DIN DOMENIUL ȘTIIN
ȚELOR SOCIALE DIN INVÂȚA- 

MINTUL SUPERIOR
între 16 și 18 aprilie, în cen

trele universitare București, 
Cluj-Napoca, Iași și Timișoara, 
au avut loc consfătuiri pentru 
perfecționarea pregătirii cadre
lor didactice și de cercetare din 
domeniul științelor sociale din 
învățămintul superior.

Programul consfătuirilor a cu
prins informări și dezbateri pe 
probleme actuale ale .politicii 
interne și externe a partidului 
și statului nostru, precum și a- 
supra confruntărilor ideologice 
pe plan internațional. Un accent 
deosebit s-a pus pe aprofunda
rea tezelor și aprecierilor de ex
cepțională valoare teoretică și 
practică formulate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al partidului, cu privire 
la construcția socialistă în țara 
noastră și ia realitățile interna
ționale actuale, in vederea re
flectării lor cit mai depline in 
procesul predării și cercetării in 
domeniul științelor sociale.

Participanții la dezbateri au 
subliniat însemnătatea legăturii 
indisolubile a invățămintului și 
cercetării din domeniul științe
lor sociale cu practica social-po- 
liticâ, relevînd necesitatea creș
terii contribuției acestor disci
pline la educarea politico-ideo
logică, patriotică și revoluționa
ră a studenților, in formarea 
gindirii economice și social-po- 
litice a tineretului studențesc, 
precum și la creșterea contri
buției cercetării din domeniul 
științelor economice și sociale 
la soluționarea problemelor con
crete pe care le ridică dezvolta
rea României în etapa actuală 
și în perspectivă.

Dezbaterile au prilejuit un 
larg schimb de experiență, sco- 
țînd în evidență metode și căi 
de transpunere în viață a sar
cinilor stabilite de conducerea 
partidului în vederea creșterii 
rolului și eficienței științelor so
ciale, a integrării invățămintu
lui CU cercetarea științifică și 
practica social-politică, a -întîm- 
pinării cu rezultate superioare 
a celui de-al XII-lea Congres 
al partidului.

în încheierea consfătuirilor, 
participanții au adresat telegra
me C.C. al P.C.R., tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român.

SPORT o SPORT
Campionatele europene de lupte greco-nomane

România—în fruntea 
clasamentului pe națiuni

BILANȚ REMARCABIL AL SPORTIVILOR NOȘTRI : 3 MEDALII DE 
AUR, 2 DE ARGINT șt 2 DE BRONZ.

Aseară s-au încheiat întreceri
le ediției 1979 a Campionatelor 
europene de lupte greco-roma- 
ne, la capătul cărora echipa 
României a reușit excelența 
performanță de a se clasa în 
fruntea celor 21 de țări prezen
te la București, cu prilejul aces
tei importante confruntări con
tinentale din anul preolimpic. 
Reprezentanții țării noastre s-au 
situat pe locul I. atit în clasa
mentul pe medalii, cit și in cla>- 
samentul pe puncte.

După ce cuceriseră marți 3 
medalii de aur și una de bronz, 
luptătorii noștri și-au mărit 
ieri ..zestrea-4 de medalii cu incă 
3 : două de argint și una de 
bronz, așa incit numai 3 din cele 
10 categorii de greutate s-au în
cheiat fără ca un sportiv român 
să urce pe podiumul de pre
miere.

Atenția tuturor spectatorilor 
prezenți ieri in tribunele Pala
tului sporturilor și culturii a fost 
îndreptată mai ales asupra ca
tegoriilor 52 și —100 kg, in care 
reprezentanții noștri Nicu Gingâ 
și Roman Codreanu porneau cu 
șanse mari la cucerirea titluri
lor europene.

Categoria 52 kg a fost, intr-a
devăr. o veritabilă mostră de e- 
chilibru și spectacol, vorbind de 
la sine faptul .că cei 3 sportivi 
care au urcat pe podiumul lau- 
reaților s-au învins reciproc : 
Nicu Gingă l-a întrecut pe so
vieticul Mersisian. dar a cedat 
la puncte (discutabil î) in fața 
reprezentantului Ungariei, Lajos 
Racz. pentru ca acesta din urmă 
să fie învins intr-un meci an
trenant de Mersisian. Pe baza 
punctelor de penalizare acumu
late. sovieticul a cucerit in ex
tremis centura de campion al 
Europei, în vreme ce Nicu 
Gingă a fost nevoit să 
se mulțumească numai cu me
dalia de argint.

La fel de echilibrată a.fost și 
disputa greilor in care coloșii 
cintărind mult peste 100 kg au 
impresionat mai ales prin forța 
lor herculeană, firește insă în 
condițiile unor meciuri lipsite 
de dinamism și, deci, mai puțin 
spectaculoase. In lupta decisivă 
pentru medalia de aur, româ
nul Roman Codreanu s-a aflat 
la un pas de a ciștiga meciul

rele 9; 11); Tomis (orele 9,15; 
12,30; 15,45; 19); Volga (orele
15,30; 19; — program de vacanță — 
orele 9; 11,15; 13,30).

CUIBUL ILUZIILOR : Flacăra 
(orele 15.30; 19).

INCREDIBILA SARAH: Bucegi 
(orele 15; 17,30; 19,45; — program 
de vacanță — orele 9,30; 11,15; 13).

SONATA PE MALUL LACULUI: 
Cotroceni (orele 15; 17,30; 20).

BRAȚELE AFRODITEI : Flamu
ra (orele 15,45; 18; 20,15; — pro
gram de vacanță — orele 9; 11,15; 
13,30); Melodia (orele 15,15; 17,30; 
20; — program de vacanță — ore
le 9; 11; 13).

LANȚUL AMINTIRILOR: Vic
toria (orele 14; 17; 20).

PRINȚ ȘI CERȘETOR: Excelsior 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45: 18;
20,15); Modern (orele 15; 17,30; 20 
— program de vacanță — ora 9)/

POLICE PYTHON 357 : Arta (0- 
rele 15; 17,30; 20); Floreasca (o- 
rele 14,30; 17,15; 20; — program de 
vacanță — orele 9; 11; 13).

CUM SE VA DESFĂȘURA 
ADMITEREA ÎN LICEU

Red. : Am primit la redacție 
un mare număr de întrebări 
privind modul în care se va des
fășura admiterea in prima sau a 
doua treaptă a liceului. Vă pro
pun să începem cu o întrebare 
care se referă la treapta întîi : 
in ce cazuri se susțin probe de 
verificare a cunoștințelor și ap
titudinilor ?

Ing. Virgil Nogea : Așa cum 
prevede Legea educației și învă- 
țămîntului, in clasa a IX-a se 
înscriu — fără concurs — toți 
absolvenții gimnaziului (pentru 
că treapta întii este obligatorie), 
înscrierea se face pe baza susți
nerii unor probe de verificare în 
două cazuri. Primul — cind nu
mărul elevilor înscriși la liceul 
respectiv depășește numărul 
locurilor prevăzute și atunci pro
bele constau în lucrări scrise la 
limba și literatura română și la 
matematică, materia cuprinsă în 
manualele de clasa a VIII-a, în 
cazul școlilor cu predare în 
limba naționalităților conlocui
toare adăugindu-se și limba și 
literatura maternă. Al doilea — 
la liceele cu profil de marină, 
pedagogie, muzică, arte plastice, 
decorațiuni și coregrafie unde 
probele sînt obligatorii indife
rent de numărul elevilor în
scriși. în ambele cazuri, elevii 
care nu întrunesc punctajul ne
cesar admiterii la profilele pen
tru care au optat inițial vor fi 
îndrumați spre alte profile unde 
au rămas locuri libere.

Red. : O întrebare la care aș
teaptă răspuns candidații la 
ambele trepte : se pot înscrie și 
la licee situate în alte județe 
decît cel in rare își au domi
ciliul ? V

Ing. Virgil Nogea : Da. pentru 
liceele cu profil industrial, de 
chimie industrială, agroindus
triale și silvice, informatică, 
muzică.' arte plastice, decora
țiuni și de coregrafie și pentru 
clasele care pregătesc specialiști 
in fizică nucleară, .meteorologie 
și metrologie, de la liceele : ma
tematică fizică nr. 4 Măgurele, 
matematică-fizică nr. 1 Pitești, 
matematică-fizică nr. 2 Cluj-Na
poca, industrial 17 București și 
industrial 8 Arad. De asemenea, 
se pot înscrie la unități școlare 
de tip sanitar, economic, drept 
administrativ, pedagogic cu pre
dare în limba naționalităților 
conlocuitoare din orice județ, 
elevii care vor să urmeze stu
diile in limba maternă.

cu redutabilul sportiv bulgar A. 
Tomov. dar arbitrul a refuzat 
să-i dicteze acestuia din urmă 
un al treilea avertisment care 
i-ar fi adus descalificarea. în 
aceste condiții, echipa Româ
niei și-a adăugat in palmares 
un alt „argint" in locul „auru
lui". dar să nu uităm că aceasta 
medalie semnifică poziția de vi- 
cecampion al Europei, ceea ce 
nu înseamnă puțin lucru!

în sfirșit. cea de-a treia me
dalie cucerită ieri de sportivii 
noștri se afla in posesia lui Pe
tre Dicu (90 kg) incă de... alal
tăieri. amănunt care arată câ 
sportivul de la Dinamo Bucu
rești nu a mai găsit resursele 
necesare pentru a-i depăși in 
meciurile finale pe adversari 
extrem de puternici ca suede
zul F. Andersson — câștigătorul 
titlului — și maghiarul N. Not
ting.

Consemnând in încheiere că 
la cat. 62 kg Ion Păun fusese 
eliminat incă din turul II al 
competiției și că la cat. 74 kg 
Gheorghe Ciobotaru s-a clasat 
numai pe locul V. deși evoluase 
promițător in tururile prelimi
nare, punem punct aceste*  rin-z 
duri subliniind din nou marea 
satisfacție pe care ne-au pro
dus-o luptătorii români prin cu
cerirea celor 7 medalii și ocu
parea locului I in clasamentul 
pe națiuni, rezultat prestigios, 
pentru care atit sportivii meda- 
liați, cit și colectivul de tehni
cieni. condus de antrenorul eme
rit Ion Corneanu, merită căl
duroase felicitări.

Astăzi, incepind de la ora 10, 
debutează întrecerile concursu
lui de lupte libere.

HORIA ALEXANDRESCU

• Miercuri. în turneul inter
național de polo pe apă de la 
Cluj-Napoca. in meci derbi, 
echipa României a învins cu 
scorul de 5—4 (1—1. 1—0, 2—0, 
1—3) formația Ungariei.
• în ziua a doua a competi

ției internaționale feminine de 
baschet, care se desfășoară la 
Szekesfehervar (Ungaria), se
lecționata României a întrecut

EXPRESUL DE BUFTEA : Lira 
(orele 14; 16; 18; 20); Munca (o- 
rele 9; 11,15; 13,30; 15.45; 18; 20).

LEAC ÎMPOTRIVA FRICII : 
Popular (orele 16; 18; 20).

IN VILTOARE : Dr.umul Sării 
(orele 15,30: 19; —-prograih de va
canță — orele 9; 11).

SPERIAȚI-L PE COMPOZITOR: 
Pacea (orele 15; 17,30; 20 — pro
gram de vacanță — orele 9; 11; 
13).

CADOUL VRĂJITORULUI NE
GRU : Progresul (orele 16; 18; 20).

MIZEZ PE 13 : Viitorul (orele 
15,30; 17,45: 20; — program de va
canță — orele 10; 12).

Opera Română : CONACUL CU 
STAFII — ora 19; Teatrul de O- 
peretă : VIOLETE DE PARMA - 
ora 19,30; Teatrul Național (Sala 
Mică) : ROMULUS CEL MARE - 
ora 16 (spectacol amînat din 10 a- 
prilie) și 19,30; (Sala Atelier) : 
TREI PE O BANCA — ora 19; 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra" 
(Schitu Măgureanu) : MENAJE

Convorbire cu 
îng. VIRGIL NOGEA. 

directorul Direcției învățămînt 
liceal și tehnic profesional din 
Ministerul Educației și învăță- 

mintului

Red. Să trecem la treapta a
II-a  ; în cazul in care un elev 
nu mai vrea să continue profi
lul pentru care s-a pregătit în 
prima treaptă, sînt obligatorii 
examenele de diferență ?

CALENDARUL 
ADMITERII IN LICEU
TREAPTA I
1 iunie — afișarea locurilor 

• 16—25 iunie : depunerea fi
șelor tip de înscriere (pînă la 
19 iunie la profilele unde se 
susțin probe de aptitudini) • 
20—26 iunie : susținerea probe
lor de aptitudini • 26—30 iu
nie : reorientarea elevilor și 
stabilirea unităților la care se 
organizează probe de verifica
rea cunoștințelor • 2—4 iulie : 
susținerea probelor de verifi
carea cunoștințelor • 6 iulie • 
afișarea . rezultatelor • 7—2f 
iulie: reorientarea elevilor care 
nu au fost declarați înscriși in 
urma susținerii probelor că
tre alte licee unde sint locuri.

TREAPTA A II-A

1 iunie : afișarea locurilor • 
1—8 iulie : înscrierea candida- 
ților • 2—7 iulie : susținerea 
examenelor de diferență, a 
probelor de aptitudini și a ce
lor de concurs la profilurile 
muzică, arte plastice, decora
țiuni și coregrafice • 9—14 iu
lie : susținerea probelor de 
concurs • 15 iulie : afișarea 
rezultatelor. 

0 victorie a dăruirii exemplare 
ÎN PRELIMINARIILE OLIMPICE : 

ROMÂNIA - UNGARIA 2-0 (1-0)

zootehnist-mecanizator), meca
nică agricolă. Nu susțin dife
rențe nici absolvenții treptei 
întii de la matematică-fizică, 
științele naturii, sanitar, econo
mic și drept administrativ, peda
gogic, filologie, istorie și arte care 
doresc să continue treapta a 
II-a la profilul industrial și 
agroindustrial.

Red. : La liceele pedagogice, 
sanitare, de artă se dă concurs 
de admitere în treapta a doua ?

Ing. Virgil, Nogea : „Da, insă 
au dreptul să se înscrie numai 
elevii care au urmat și treap
ta I la același profil.

Red. : Tipurile de licee au 
rămas aceleași ca in anul 
trecut ?

Ing. Virgil Nogea : Celor nouă 
cunoscute (industrial, agroin
dustrial, drept economic și ad
ministrativ, științe ale naturii, 
sanitar, pedagogic, filologie-isto- 
rie. matematică-fizică, istorie- 
geografie) li s-a adăugat un nou 
tip : chimia industrială, pentru 
care se vor da probe la chimie 
și matematică.

Red. : Pentru că ați amintit 
de probe, s-a schimbat ceva 
fată de anul trecut ?

Ing. Virgil Nogea : Se vor da 
tot două probe scrise la două 
discipline, in funcție de profilul 
liceului. (Programa este cuprin
să m broșura „Admiterea in 
învățămintul liceal" care a apă
rut in aceste zile). Fac excep
ție liceele pedagogice unde se*  
dau probe și scris și oral la ma
tematică și la limba și literatura 
română și liceele de artă unde 
se dau probe specifice de apti
tudini. La liceele cu predare in 
limba naționalităților conlocui
toare, in cazul în care profilul 
prevede probă la limba și lite
ratura română se susține, și o 
probă la limba și literatura ma
ternă. Aș vrea să adaug că toti 
elevii care au învățat obiectele 
cerute la concurs in limba ma
ternă pot să susțină probele in 
această limba. Nou. față de anul 
trecut, este faptul că in cadrul 
probelor de concurs nu mai fi
gurează tehnologiile. Această 
măsură vine in concordanță cu 
accentul deosebit pus in învăță
mântul nostru pe științele fun
damentale. și facilitează candi- 
daților posibilitatea de a urma 
orice profil in funcție de aspira
ții și de cerința de cadre.

MONICA ZVÎRJINSCHI

de pe teren. Dacă oaspeții au 
avut unele momente cind au 
dominat mijlocul terenului — 
sint jucători tehnici, rapizi — 
noi am fost superiori, în per
manență, în fazele de atac și 
apărare. Din păcate, băieții noș
tri au valorificat un procent 
mult prea mic din marile ocazii 
avute. în mod firesc ar fi tre
buit să obținem această victo
rie la o diferență mult mai mare, 
de 3—4 goluri. Cei 25 000 de spec
tatori de pe Stadionul „1 Mai" 
din Pitești care au creat o at
mosferă entuziasmantă, încura
jând tot timpul echipa noastră, 
au văzut niște băieți însu
flețiți de dorința unui suc
ces care să le deschidă drumul 
spre calificarea in turneul olim
pic. Și după 90 de minute a- 
ceastâ luptă dirză. aprigă s-a 
încheiat cu o binemeritată și 
clară victorie a olimpicilor ro
mâni. Scorul a fost deschis în 
minutul 29 de Iovânescu, printr-o 
execuție de mare finețe tehnică, 
șut din voie prin întoarcere, 
după un stop magistral pe piept, 
făcând inutilă intervenția porta
rului oaspete Katzirz. Deschide
rea scorului a dat aripi întregii 
noastre echipe care s-a menți
nut in atac, a construit acțiuni 
inteligente, mai ales pe aripi, 
dovedindu-se la fel de hotărită 
în apărare. în repriza a doua 
jucătorii noștri iși mențin iniția
tiva. lansează numeroase ata
curi la poarta echipei ungare, 
apărarea acesteia rezistă, dar 
numai pină in minutul 73 cind 
Radu II a fructificat fără ezita
re, înscriind imparabil. cu capul, 
la o excelentă combinație M. 
Răducanu — M. Zamfir. Selec
ționata noastră insistă în ofen
sivă, căutind sâ majoreze scorul, 
dar tabela de marcaj a rămas 
nemodificată. Din echipa româ
nă s-au evidențiat, in mod deo
sebit, Iovânescu. Stefănescu, 
Doru Nicolae. Radu II. Augus
tin. dar am fi nedrepți dacă nu 
am spune că intregul lot utilizat 
a corespuns. Felicitindu-i din 
inimă pe băieți pentru suc
cesul lor să nu uităm câ 
această victorie a fost con
struită și cu aportul antrenori
lor Florin Halagian și Ion Marica. 
snrijiniți de antrenorul federal 
Cornel Drăgușin. Echipa Româ
niei a avut următoarea alcătuire 
Speriatu, M. Zamfir. Ștefânescu. 
Cîrstea, Ivan. Bârbulescu (din 
min. 62. M. Răducanu), Augus
tin. Iovânescu. Doru Nicolae, 
Radu II, Stan (din min. 87, Că- 
mătaru).

VASILE CABULEA

TV
PROGRAMUL I

17.00 Telex. 17,05 Teleșcoalâ. 17,35 
Atenție la... neatenție 1 17,50 Fes
tivalul național „Cîntarea Româ
niei**.  18,10 Pentru timpul dum
neavoastră liber, vă recomandăm... 
18,20 Consultații juridice. 18,35 Film 
serial pentru copii : „Povestiri 
din pădurea verde4* — episodul 6. 
19,00 Telejurnal. 1 Mai — fapte 
din întrecerea socialistă. 19,30 
Incursiune în cotidian. Transmisi
une de la I.M.G.B. 19,50 Ora tine
retului. 20.40 Telerecital: Emanoil 
Petruț, actor al Teatrului Națio
nal „I.L. Caragiale**  din Bucu
rești. 21,45 Telejurnal.

PROGRAMUL II

19,50 Desene animate. 20,00 Con
certul orchestrei simfonice a Ra
dioteleviziunii. Dirijor G6rard De
vos — Franța. 21,15 Telex. 21,20 E- 
misiune literară. Editurile în Fes
tivalul național „Cîntarea Româ
niei". Cronică de librărie.

TELEGRAME
Tovarășul Ilie Verdeț, prim- 

ministru al Guvernului Republi
cii Socialiste România, a adre
sat o telegramă tovarășului 
Veselin Giuranovici, președin
tele Consiliului Executiv Fede
ral al R.S.F. Iugoslavia, prin

★
Cu prilejul alegerii sale în 

funcția de prim-ministru al 
Guvernului Republicii Socialiste 
România, tovarășul Ilie Verdeț 
a mai primit telegrame din par
tea președintelui Consiliului de 
Stat și al' Guvernului Republicii 
Cuba, Fidel Castro Ruz. pre
ședintelui Republicii Demo
cratice Sudan, Gaafar Mo
hammed Nimeiri, primului mi
nistru, ministrul afacerilor ex
terne și ministrul apărării al

Pe câțiva quadrati
O Tinerii vasluieni participă la realizarea unor importante 

obiective economice de pe raza județului lor. Zeci de ore de 
muncă patriotică au fost prestate la Combinatul de fire sintetice, 
la aducțiunea de apă potabilă, la plantatul de puieți și căpșuni în 
zona Vaslui, la amenajarea de sere și construcția de locuințe in 
municipiul Bîrlad • Copiii din sectorul 4 al Capitalei vor avea, 
prin grija asociațiilor de locatari, 15 noi terenuri de joacă • Fe
rele din Titu sint mai frumoase in acest an. Poate și pentru Că 
aici s-a deschis un salon modern de coafură • La întreprinde
rea „Steaua electrică" din Fieni a intrat în producție, cu 5 luni 
mai devreme, o nouă capacitate, ceea ce permite realizarea su
plimentară a 2,5 milioane lămpi electrice speciale destinate ex
portului. (M. Vlad). • O dezbatere interesantă, cu participarea 
unor cunoscute personalități ale vieții publice, are loc de la ore
le 10,30, la Casa prieteniei româno-sovietice, pe tema „Valorile 
noii conștiințe sociale". • Rotonda Sălii mici a Palatului R. S. 
România găzduiește o bogată expoziție de „Pictură contempora
nă siriană". • Recomandăm, de asemenea, expoziția „Afișul bri
tanic intre 1890—1978", organizată la Muzeul colecțiilor de artă. 
• .,Azi, casa de cultură vă aparține", dragi tineri de la între
prinderea mecanică Muscel. De cițva timp, activitatea casei de 
cultură a sindicatelor din Clmpuiung cunoaște un reviriment deo
sebit. Profitați de această bogată bază materială și activitate cul- 
tural-educativă. • Organizația de la secția gazete a Combinatu
lui poligrafic „Casa Scinteii", a declanșat concursul pentru „Cel 
mai bun tinăr linotipist și paginator-ludlowist", organizat in in- 
tîmpinarea celei de-a 35-a aniversări a eliberării patriei și Con
gresului al XII-lea al P.C.R. • Din 1971 pînă în prezent s-au plan
tat in județul Maramureș circa 800 ha castan comestibil cu so
iuri din cele mai valoroase. In această primăvară continuă acțiu
nea pe incă 31 ha.

Foto-album

Ultimele zile de vacantă ! Profitind de vremea hună, elevii 
Scolii generale nr. 11 din Hunedoara, pasionați cercetători ai 
trecutului glorios al poporului nostru, au întreprins o excur
sie la cetatea dacică Sarmizegetusa. inclusă in acțiunea : „Pe 

urmele istoriei* 1, (ION VLAD)

Corespondențe in concurs

A ieșit de sub 
teascurile între
prinderii poligra
fice Bacău cartea 
cu nr. 10 000 000. 
Este vorba de vo
lumul ..Eminescu 
la Ipoteșți". apărut 
sub auspiciile Edi
turii „Junime^" 
din Iași, in condi
ții grafice deosebi
te. Numai in acest 
cincinal, harnicii ti
pografi băcăuani

10 000000
au scos 850 titluri 
de cărți. Intre a- 
cestea se înscrie și 
cea de-a 1000 apa
riție din populata 
colecție Bibliote
ca pentru toți. Pen
tru perseverența 
cu care acționează 
in planul îmbună
tățirii calității, pen
tru iscusința lor, 
prestigioasa între

TÎRGUL DE
în zona Obor din munici

piul Focșani s-a deschis Târ
gul de primăvară. Peste 30 
de unități comerciale, apar
ținând diverselor intreprin- 
deri și uniuni cooperatiste, 
expun, pină la 30 iunie, pro-

OȚELĂRIA
„Zilnic 18 000 tone oțel — 

cotă care trebuie permanen
tizată !** Este una din cele 
.mai * obișnuite devize de 
muncă ale oțelarilor gălățeni. 
La ‘îndeplinirea acestui an
gajament muncitoresc con
tribuie cu 50 la sută din 
producție, elaborind oțeluri 
de înaltă calitate, ți colecti
vul „Oțelăriei tineretului**.

Înnoirea tehnologică aoțe- 
lăriei pentru a mări greuta
tea medie a șarjelor la 180 
tone, elaborarea zilnică a 
300—400 tone de oțel peste 
prevederi, sint doar citeva 
dintre preocupările kz zi ale

„RECOLTĂ'1 METALICĂ
Pe platforma in

dustrială a munici
piului Tulcea a fost 
deschis, de către 
comitetul județean 
al U.T.C., un șan
tier local pen
tru colectarea și 
sortarea materii
lor secundare me

talice. Pină in pre
zent au fost recu
perate și pregătite 
pentru expediere 
180 tone deșeuri. 
..Recolta" e incă 
bogată in această 
zonă unde s-au- 
construit mai mul
te întreprinderi. în

FILATELIC CLUB '79
• Cea mai valoroasă marcă poștală româ

nească a fost considerată, pină nu de mult, 
celebrul „Cap de bour", de 27 de parale, ti
părit cu cerneală neagră pe hîrtie roz-pal. 
Cercetări îndelungate și amănunțite au relie
fat faptul că mult mai rară și mai valoroa
să este marca de 5 parale, cu cadrul întreg, 
tipărită cu cerneală neagră pe hîrtie albăs- 
trui-azurie în perioada 1 noiembrie 1853 — 
23 iunie 1859 intr-un tiraj total de 7 008 bu
căți. S-a stabilit că dintre acestea mai exis
tă doar 3 ’ Din marca de 27 de parale mai 
există 11 bucăți. Rezultă, cert, că marca de 
5 parale (pe care o reproducem) va figura 
In viitoarele cataloage de mărci poștale ro
mânești în frunte, valoarea unui exemplar 
depășind... un milion de lei I

Rubrică realizată de : V. RAVESCU

care exprimă profunda com
pasiune in legătură cu cutremu
rul care a lovit întinse regiuni 
ale Iugoslaviei și transmite 
condoleanțe familiilor victi
melor.

★ ★
guvernului Regatului Hașemit 
al Iordaniei, Mudar Badran, pri
mului ministru al guvernului 
provizoriu al Republicii Islami
ce Iran, Mehdi Bazargan, și pri
mului ministru și ministru al 
afacerilor externe al Republicii 
Democratice Afganistan, Hafi- 
zullah Amin.

în telegrame se adresează fe
licitări și urări dp succes în în
deplinirea sarcinii de înaltă răs
pundere încredințate.

prindere din Bacău 
a fost distinsă cu 
numeroase premii. 
Dintre cele mai re
cente : Ordinul
Muncii clasa a
IlI-a, Drapelul de 
unitate fruntașă pe 
ramură, inmînat 
zilele . trecute, în 
cadru festiv, la 
casa de cultură a 
sindicatelor din lo
calitate. (AI. Deș- 
liu).

PRIMĂVARĂ
duse agroalimentare, articole 
de îmbrăcăminte și încălță
minte, venind în întâmpina
rea populației cu mărfuri de 
sezon. încă din prima zi, tîr- 
gul a cunoscut o amplă aflu
ență de cumpărători.

TINERETULUI
tinerilor de aici. Mulți din
tre acești inimoși oțelari iși 
aprofundează cunoștințele 
profesionale, frecventînd li
cee de specialitate la seral, 
facultăți și secții' de profil 
ale Universității.

La loc de cinste se si
tuează : Petrică Gheorghiță, 
de la Turnarea continuă, Au
rel Ioniță de la OLD 1, Cos
tache Filer, șef de schimb la 
OLD 2. Adrian Miron și Pe
tre Glăvan, melanjoriști, Ion 
Văsuț, Aurel Costache și Va
sile Iacob, turnători, etc. 
(VASILE CABURGAN).

fiecare zi. conform 
unui grafic, lucrea
ză aici cite 25 de 
tineri, intre care și 
3 sudori. Se apre
ciază că, în total, 
se va recupera cir
ca 600 tone metal.
(C. I.).



Necesitatea întreprinderii
unor măsuri hotărite EJ □ Consultări politice

la Lisabona

de dezarmare
CUVINTUL ȘEFULUI DELEGAȚIEI 

PRIMĂVARA A UNIUNII
ROMANE LA CONFERINȚA DE
INTERPARLAMENTARE

1? .VC-7I, CC'.-NTĂRIfSrsi HOTE,' COMENrARil • «MMtîARU
------------------------------------------------- --- ZZ---* -................. •j.-fiir.. ..........  V*

PR AGA 18 (Agerpres). — în 
cadrul lucrărilor Conferinței de 
primăvară a Uniunii Interpar
lamentare continuă dezbaterile 
în Comisia politică asupra punc
tului intitulat ..Punerea in apli
care a documentului final al ce
lei de-a 10-a sesiuni speciale 

Adunării Generale a O.N.U. 
consacrată dezarmării".

Participanții au evidențiat în
grijorarea crescindă a opiniei 
publice mondiale față de conse
cințele deosebit de‘grave pentru 
pacea și securitatea internațio
nală pe care Ie are cursa înar
mărilor. relevînd necesitatea în
treprinderii unor măsuri hotări
te. inclusiv pe plgn. parlațnen- 
tar, in vederea aplicării in via
ță a unui program concret și 
eficace de înfăptuire â dezar
mării. conform recomandărilor 
sesiunii speciale.a O'.ty.U.

In cuvintul său, șeful delega
ției române, loan .pețerChi, a 
prezentat concepția președin
telui Nicolae Ceaușescu privind 
declanșarea .unui ansamblu de 
măsuri efective de dezarmare, 
de întărire'’ă încrederii și cola
borării pașnice între state,

subliniind activitatea desfășura
tă de România pe plan interna
țional pentru edificarea unei 
lumi fără arme și fără răz
boaie. S-a relevat importanța 
convenirii unor măsuri care sâ 
ducă Ia oprirea cursei inarxnâ- 
rilor prin înghețarea bugetelor 
militare, a efectivelor armate 
și armamentelor, in vederea 
trecerii, ulterior, la redneerea 
lor treptată, pentru crearea con
dițiilor propice aplicării unui 
program de dezarmare intr-o 
largă perspectivă, care să con
ducă la realizarea dezarmării 
generale, in primul rind a de
zarmării nucleare.

Delegația țării noastre s-a 
pronunțat pentru participarea 
activă a parlamentelor și parla
mentarilor din țările europene. 
Capada și S.U.A. la pregătirea 
temeinică și desfășurarea cu 
succes a reuniunii guvernamen
tale de la Madrid din 1980. pro- 
punînd să se întreprindă acțiuni 
hotărite in sprijinul realizării 
dezarmării și dezangajării mili
tare in Europa, prin organizarea 
unei reuniuni parlamentare care 
să ia în dezbatere aceste pro
bleme.

Sesiunea Sovietului Suprem al U.R.S.S Dezvoltarea Convorbiri diino-vietnamerc
invățămintului
in Mozambic

J

Farsa electorală de la Salisbury
SALISBURY- 18 (Agerpres). — 

în orașul minier Shabani zeci 
de profesori african» ’ au- fost 
arestați de . poliția ’ regimului 
Smith pen truca, au refuzat să- se 
prezinte la ■ *vot  ■; Ta- 'Bulawayo, 
peste 100 de persoane au fost 
arestate în baza unuî'motiv‘si
milar ; în sud-estul. țării. din 
40 000 de persoane,-'numai >150 
s-au prezentat la urne,’ relatează 
agențiile internaționale depresă.

Sint amănunte semnificative 
care demonstrează. atit modul în 
care populația de' culoare este 
„chematâ“ (cu. sprijinul susți
nut al poliției) ’ să participe 
la așa-ziselș alegeri Jnitiate de 
regimul muaoritac rasist d» la,. Z să-și asigure-în continuare con- 
Salisbury, ca-și credibilitatea ce * ' trolnl” țării*  — se arată in co- 
poate fi acordată acesfei veri-

tabile farse electorale inițiate de 
actualele autorități rhodesiene in 
încercarea lor de a se menține 
cu orice preț Ia conducere.

ADDIS ABEBA 18 (Agerpres). 
— într-un comunicat publicat 
marți la .Addis Abeba, Organiza
ția Unității Africane (O.U.A.) 
afirmă că așa-numitele alegeri 
generale din Rhodesia nu con
stituie decit o „caricatură de 
procedură democratică". jO.U.A. 
invită comunitatea internaționa
lă;.să nu ia in considerație re
zultatele acestor alegeri, organi
zate pe baza unei Constituții 
țâre germițe minorității albe

• troinl" țării*
7 municat.

CARACAS 18 (Agerpresy.
Partidele politipe "Sie J stingă ’ din 
Venezuela au-anunțat—realiza
rea unui acord in vederea parti
cipării lor unite în alegerile 
municipale programate pentru 3 
iunie. Acordul prevede partici
parea la alegeri cu liste de can
didați comune și stabilirea unui 

4 sistem de rotație a; reprezentan
ților lor in consiliile municipale, 
în așa fel incit, in decursul ac
tualului mandat legislativ de doi 
ani și jumătate, fiecare dintre 
candidații forțelor de stingă să 
ocupe prin rotație o funcție in 
organele puterii locale. Se pre
vede. de asemenea, ca și alte 
personalități politice cu vederi 
progresiste, care nu aparțin vre
unui partid, să poată candida in 
alegerile municipale anunțate pe 
listele unice ale stîngii.

Deși acordurile electorale rea
lizate pină acum la nivelul for-

țelor progresiste, .democratice*  
din țară, au fost apreciăte de 
conducerile unor organizații po
litice de stingă din Venezuela 
drept „limitate", totuși — re
latează agenția Prensa Latina 
— se consideră că a fost 
făcut un pas important spre 
noi înțelegeri între ele. în acest 
scop, s-a preconizat menținerea 
și consolidarea unității de acțiu
ne a acestor forțe prin prelun
girea și după alegeri a acordu
lui electoral semnat de Partidul 
Comunist. Mișcarea de Stingă 
Revoluționară. Mișcarea pentru 
Socialism. Mișcarea Electorală a 
Poporului. Avangarda 
Liga Socialistă. Grupul 
zaț iilor Revoluționare și 
„Poporul Avansează".

în alegerile generale 
cembrie 1978. forțele de stingă 
au abținut 14.3 la sută din su
fragii.

Unitară, 
Organi- 
Partidul

din de-

4 nr

ce’or două camere ale forului le
gislativ suorem — Sovietul U- 
niunii și Sovietul Nauopalitâ- 
ților — secretarul general al C_C- 
al P.aUS.. Leonid Brejnev. a 
fost reales in unanimitate pre
ședinte al Prezidiului Sovietu
lui Suprem al U.R.S.S.

De asemenea, au fost aleși 
Vasili Kuznețov. prim vicepre
ședinte al Prezidiului Sovietului 
Suprem. 15 vicepreședinți, ducă 
numărul republicilor unionale, 
secretarul si membrii Prezidiu
lui Sovietului Suprem.

Luind cuvintul in numele ce
lor aleși. Leonid Brejnev a

cat

be

Notă a MAE. al

Io Mozambic a inceput inre- 
gi<trarea tuturor copiilor de 
vîrstă școlară in scopul elaboră
rii unor date statistice precise 
rare sâ permită o planificare de 
perspectivă in domeniul invăță- 
mintului.

După 1975. cind Mozambieul 
a obținut independența, aici s-au 
realizat succese însemnate in 
domeniul lichidării analfabetis
mului și pregătirii cadrelor na
ționale de specialiști. Numai in 
anul 1977. de pildă, in școlile 
primare au invățat 1.2 milioane 
de copii, de două ori mai mulți 
decit in anul 1975.

U.R.S.S. inminată

ORIENTUL 
MIJLOCIU
• Delegație economică ameri

cană in Egipt.

CAIRO 18 (Agerpres). — Pre
ședintele Egiptului. Anwar El 
Sadat, a primit delegația eco
nomică americană condusă de 
Robert Strauss, consilier perso
nal al președintelui S.U.A. pen- 
tnf probleme comerciale, infor
mează agenția M.E.N. Au fost 
examinate posibilitățile exis
tente si persDectiveie pentru 
consolidarea relațiilor economice 
dintre Egipt și Statele Unite, 
arată agenția.

• Conferința uniunilor de ra
diodifuziune a statelor arabe

RABAT 18 (Agerpres). — La 
Rabat s-a deschis Conferința 
uniunilor, de radiodifuziune a 
statelor arabe (A.S.B.U.) — in
formează agenția M.A.P. în cu
vintul inaugural, președintele 
A.S.B.U.. Salah Benacer (Arabia 
Sauditâ) a subliniat importanța 
eforturilor pentru dezvoltarea 
și consolidarea relațiilor de co
laborare .jdintre statele arabe, în 
toate domeniile de activitate.

60 MILIOANE DE COPII 
MALNUTRIȚI

Potrivii unor date publicate 
de ziarul argentinian „Clarin" 
peste 60 milioane de copii sub 
15 ani suferă de malnutriție 
in America Latină iar zilnic 
mor peste 16 000 de copii ee 
nu au împlinit virsta de un 
an. Ziarul lansează un apel 
la îmbunătățirea condițiilor 
de asistență sanitară pentru 
copiii din această zonă a lu
mii.

în America Latină, relevă 
articolul, există in medie 5 
medici la 10 099 locuitori, dar 
in Haiti sau Guatemala exis
tă numai un medic la ace
lași număr de locuitori.

( J/r/g/ lă turipuf jprezenf
Eforturi burundeze

Munți înverziți, coline * fertile, 
lacuri pitorești, o faunădeose
bit de bogată alcătuiesc îm
preună imaginea Republicii Bu
rundi, despre care se spune, 
avind in vedere infățișarea pei
sajului, că este o Elveție tropi
cală. Inspirați de frumusețea 
acestor meleaguri, băștinașii au 
dat diferitelor fornfe de relief, 
riurilor, lacurilor , denumiri poe
tice, astfel culmilor celor mai 
înalte ale țârii li.se spun Mun
ții Lunii, iar lacul Tanganica 
poartă, in limba locală, numele 
Crocodilul de Argint.

rcpublica. De la 9 noiembrie 1976 
președinte al Republicii a de
venit colonelul Jean Baptiste 
Bazaga.

Proiecte economice

de amploare

O viață statală" veche

în aceste locuri, au apărut io 
secolele XV-XVIII mai multe 
principate, câre Th veacul al 
XVUI-lea s-au unificat intr-un 
itat feudal, ce avea sâ parcurgă 
momente de marje înflorire. Te
ritoriul burundez este anexat de 
Germania în 1899—1903 și inclus 
in colonia Africa Germană de 
Est. Burundi este unit, in 1922, 
cu Ruanda formind teritoriul 
Puanda-Urundi sub tutela So
cietății Națiunilor (din 1916 a 
O.N.U.) și sub mandat de admi
nistrare belgian. Lupta de elibe
rare națională ia amploare sub 
conducerea partidului Uniunea 
pentru Progres Național din 
Urundi (UPRONA), creat in 
1959. Burundi obține indepen
dența la 1 iulie 1962. iar la 28 
noiembrie 1966 este abolită mo
narhia. instaurindu-se

Autoritățile burundeze și-au 
propus să impulsioneze econo
mia țării, să elimine intr-un 
timp cit mai scurt greaua moște
nire colonială. în acest scop, in 
ianuarie 1978 a fost lansat pla
nul cincinal de dezvoltare econo
mică (1978—198?) ce vizează în
făptuirea unor proiecte de 
amploare in domeniile agricultu
rii. industriei. transporturilor, 
invățămintului, asigurărilor so
ciale și sănătății, in direcția 
electrificării țării, și realizarea 
unei creșteri economice anuale 
de 5,8—6 la sută. Reforma agra
ră care a avut loc după elibe
rarea țării a permis operarea 
unor transformări vizind moder
nizarea și îndeosebi diversifi
carea agriculturii. Cooperativele 
agricole înființate in anii din 
urmă au trecut la cultivarea pe 
lingă cafea, al cărei export asi
gura in trecut peste 80 la sută 
din devize, a arborelui de ca
cao. a ceaiului, tutunului, bum
bacului și a unor cereale. Se 
prevede. totodată, construirea 
unor intreprinderi de stat pen
tru valorificarea superioară a 
produselor agricole.

Descoperirea in subsolul tării

a unor însemnate bogății intre 
care ponderea principală o de
ține nichelul, depistat, după cum 
se știe, de geologi români, va 
duee la dezvoltarea unei indus
trii axate pe extragerea și pre
lucrarea zăcămintelor minerale. 
Se are in vedere ridicarea in 
zona de extracție a nichelului a 
unui nou oraș. Se urmărește, de 
asemenea, exploatarea industria
lă a importantelor resurse de 
turbă din țară. In perspectivă, 
se preconizează utilizarea ei 
drept combustibil pentru dife
rite întreprinderi industriale și 
pentru termocentrale. Subpro
dusele ei vor Ti tolosite la obți
nerea îngrășămintelor chimice. A 
început să se treacă, totodată, la 
valorificarea resurselor hidro
energetice de pe teritoriul bu
rundez.

în vederea formării cadrelor 
de specialiști de care are ne
voie țara, o atentie specială se 
acordă in Burundi invățâmîntu- 
lui. în 1967 a fost introdusă 
gratuitatea invățămintului ele
mentar și mediu. La Bujumbura 
și Gitega au fost înființate insti
tute de invățămint superior.

externe, 
militea- 

pace și

în planul relațiilor 
autoritățile burundeze 
ză pentru destindere, 
cooperare internațională, pentru 
respectarea dreptului sacru al 
Topoarelor de a dispune in mod 
suveran de destinele lor. De 
asemenea. Burundi acționează în 
cadrul largului front care luptă 
împotriva colonialismului și ra
sismului. pentru întărirea unită
ții statelor africane.

Diversificarea relațiilor

româno-burundeze

ambasadorului R.P Chineze la Moscova
MOSCC

După CIT
T.A.S.S..

co

lup

regle- 
olu-.io-

basadorulu: R_ 
Uniur.ea Sooe 
o notă referîîa 
aprilie a ILA 
neze. prin 
rirea părții chil 
lungi valabilita 
prietenie, aliat 
mutuală dintre 
se propuneau ; 
tic tratative u 
mentării probii 
nate și imbun
dintre U.R^S. și R-P. Chil 

în legătură cu act 
ce se reamintesc pro 
care U.R.S.S. le-a fă 
din urmă pentru reg 
pe calea tratativelor 
melor nesoluționa 
două țări, in notă 
din nou importar 
din 24 februarie 
diuluî Sovietului 
U.R.S.S. adresată 
Permanent a! Adunării 
nale a Reprezentanților Popu
lari a R.P. Chineze, de a șe adop
ta o declarație comună a celor 
două țări care să afirme princi
piile relațiilor reciproce dintre

It ii

proble- 
re cele 

se subliniază 
ța propunerii 
1978 a Prezi- 

Suprem al 
Comitetului 

Națio-

U.R.S.S. și R.p. Chineză, bazate 
pe egalitate in drepturi, respec
tarea reciprocă a suveranității 
și integrității teritoriale. nea
mestec in treburile interne ale 
celuilalt și nerecurgerea la for
ță. ..Partea sovietică — se spu
ne in notă — era dispusă să 
participe la o intilnire a repre
zentanților celor două țări pen
tru a se cădea de acord asupra 
unul text de declarație reciproc 
acceptabil".

în notă se subliniază că ..po
trivit convingerii Uniunii Sovie
tice. documentul privind princi
piile relațiilor reciproce dintre 
U.R.S.S. și R.P. Chineză, elabo
rat și aprobat de părți, ar con
stitui un punct propice de por
nire pentru îmbunătățirea rela
țiilor dintre Uniunea Sovietică 
și R.P. Chineză, ceea ce ar co
respunde intereselor fundamen
tale ale popoarelor sovietice și 
chinez, intereselor păcii și secu
rității internat ionâle“.

..Partea sovietică — conchide 
nota M.A.E. al U.R.S.S. — aș
teaptă ca partea chineză să-și 
comunice părerea in legătură cu 
obiectul și țelurile convorbirilor. 
După realizarea unei înțelegeri 
ir. acftst sens, s-ar putea discuta 
problema nivelului și locului 
desfășurării convorbirilor".

HANOI 18 (Agerpres) — După 
cum transmit agențiile de pre
să. ir. capitala Vietnamului au 
început convorbirile dintre de
legațiile guvernamentale ale 
R.S. Vietnam și R.P. Chineză cu 
privire ia reglementarea proble
melor din relațiile dintre cele 
două țări. Delegația vietnameză 
este condusă de Phan Hien, 
nistru adjunct al afacerilor 
terne, iar cea chineză 
condusă de Han Nianlong, 
nistru adjunct al afacerilor 
terne.

Șeful delegației vietnameze a 
prezentat propuneri conținînd 
principiile reglementării proble
melor dintre cele două țări, pre
cum și măsuri in vederea asi
gurării păcii și stabilității 
zona de frontieră. Astfel, 
propune ca părțile să se abțină 
de la masarea cîe trupe în zona 
de frontieră; să înceteze acțiu
nile militare: forțele militare ale 
celor două părți să fie retrase 
pe teritoriul propriu la o dis
tanță de 3—5 km de linia pe 
care se aflau pină la 17 februa
rie 1979. sectoarele de pe am
bele părți ale frontierei unde nu 
vor exista trupe urmînd să de
vină zonă demilitarizată: să se 
facă fără întirziere schimburi de 
liste cu prizonierii că'Zuți 
timpul războiului pentru a se 
începe trimiterea lor acasă: să 
se formeze o comisie comună cu 
sarcina de a exercita controlul 
asupra îndeplinirii măsurilor 
menționate.

Totodată, se propune restabi
lirea relațiilor normale intre cele 
două țări pe baza următoarelor 
principii : respectarea indepen
denței, suveranității și integri
tății teritoariale, abținerea de la 
agresiune și de la amenințarea 
cu folosirea forței, neamestecul 
în treburile interne ale celeilal
te părți, reglementarea proble
melor litigioase care apar între 
cele două țări pe calea tratati- 

-velor, dezvoltarea relațiilor eco
nomice și culturale pe baza res
pectului și avantajului reciproc. 
Se apreciază că pe baza aces
tor principii este posibilă res
tabilirea comunicațiilor ferovia
re. aeriene civile, a legăturilor 
poștale dintre cele două țări și 
rezolvarea problemelor legate 
de urmările războiului.

în încheierea' propunerilor

mi- 
ex- 
este 
mi- 
ex-

în
se

în

se

t

- Manifestație de protest la Washington a cadrelor didactice împotriva reducerii numărului 
locurilor de muncă

Sierra Leone
• pe scurt • pe scurt * pe scurt •

SUPRAFATA : 
POPULAȚIA : 

ORAȘE

SITUARE GEOGRAFICA : 
Republica Burundi este si
tuată in inima Africii, fiind 
mărginită la nord de Ruan
da. la vest de Zair și lecui 
Tanganica și de Tanzania la 
est și sud. 
27 834 kmp. 
4 070 000 locuitori.
PRINCIPALE : Bujumbura (ca
pitala țării — 
tori), Muyinga, 
ramvya, Bubanza. I 
NATURALE : nichel 
apreciate la 300 
tone), aur, argint, 
wolfram, columbit.
ORGANIZARE
Republică prezidențială.

120.000 locui-
Kitego, Mu- 

RESURSE 
(rezerve 

milioane 
stanîu, 
turbă.

POLITICA :

Eforturile intreprinse de po
porul burundez pe calea dezvol
tării și a consolidării indepen
denței naționale sint urmărite 
cu interes și simpatie de poporul 
român. România și Burundi dez
voltă constant relații întemeiate 
pe respectarea principiilor fun
damentale ale dreptului interna
tional. Colaborarea româno- 
burundeză. concretizată prin 
crearea societăților mixte ..Somi- 
burom- (in domeniul geologiei, 
minier, industrial și energetic) 
și ..Agriburom" (in domeniul 
agricol), prin efectuarea de lu
crări in cooperare, cum este ca
zai amenajării zonei agricole 
Nyanza-Lae. ce a început la ju
mătatea lunii martie a.c.. s-a ex
tins după vizita din vara anului 
1977 in țara noastră a primului 
ministru al Republicii Burundi, 
locotenent-colonel Edouard
Nzambimana. și cunoaște in pre
zent o continuă diversificare.

Două mari evenimente ale 
istoriei sale contemporane 
aniversează in aceste zile po
porul din Sierra Leone : li
chidarea regimului colonial 
— la 27 aprilie 1961 — și pro
clamarea republicii. Ia 19 
aprilie 1971. evenimente care 
au deschis acestei țări din 
vestul continentului african 
perspectivele dezvoltării de 
sine stătătoare. ascensiunii 
pe coordonatele progresului 
economic și social.

Printre problemele priori
tare aflate in atenția guver
nului de la Freetown, capi
tala țării, in eforturile de în
vingere a dificultăților moș
tenite din perioada colonia
lă. s-au situat recuperarea 
bogățiilor naturale și valori
ficarea lor in interesul dez
voltării tinerei republici. Ast
fel. au fost trecute sub con
trolul statului cea mai mare 
parte din acțiunile companii
lor străine care operau 
industria extractivă, 
deosebit de important 
nind cont de faptul că sub
solul acestei țări dispune de 
bogate zăcăminte de fier, 
diamante, bauxită, platină, 
aur. crom etc. Industria ex
tractivă .cunoaște in prezent 
o puternică dezvoltare, a- 
ceastâ ramură furnizind circa 
80 la sută din venitul națio
nal. O substanțială sursă de 
venituri o constituie expor
tul de diamante, a cărei pro
ducție a fost trecută în anul 
1971 in întregime sub con
trolul statului.

O intensă activitate se des
fășoară pentru moderniza
rea și diversificarea agricul
turii, fiind intreprinse ac
țiuni in vederea integrării 
de noi suprafețe în circuitul 
productiv, pentru fertilizarea 
solului. Se depun, de aseme-, 
nea, eforturi pentru forma
rea de cadre naționale, pen
tru dezvoltarea asistenței sa
nitare, a invățămintului.

între România și Sierra 
Leone s-au stabilit și se dez
voltă relații de prietenie și 
colaborare, bazate pe stimă 
și respect reciproc. Un mo
ment de referință în dezvol
tarea acestor relații îi 
reprezintă convorbirile din
tre președintele Nicolae 
Ceaușescu și președintele 
Siaka Stevens, de la Bucur 
rești, din anul 1974, convor
biri care au pus baze trai
nice relațiilor dintre cele 
iouă țări, au creat condiții 
□entru extinderea colaboră
rii în interesul reciproc, al 
îauzei păcii și cooperării in- 
.ernaționale.

SPRIJIN TARILOR 
IN CURS DE DEZVOLTARE

prezidențiale de anul viitor din 
țară. t

TUDOR PRELIPCEANU

în 
fapt 

0-

R. ȚEPEȘ

Președintele Franței. Valery 
Gjscard d’Estaing, a avut o în
trevedere cu președintele Băn
cii Mondiale. Robert McNamara. 
Șeful statului francez a expri
mat. dorința ca acest organism 
financiar și filialele sale să 
acorde o atenție mai mare pro
iectelor energetice din țările in 
curs de dezvoltare, respectiv de 
cercetare și exploatare a hidro
carburilor lichide și gazoase și 
a resurselor minerale. Pre
ședintele francez a subliniat 
con>)lementaritatea țărilor dez
voltate și a celor în curs de dez
voltare în acest domeniu. Pe de 
altă parte, el a afirmat că este 
necesar ca Banca Mondială să 
sporească și să repartizeze mai 
echitabil ajutorul acordat țări
lor africane.

• ÎNTR-O DECLARAȚIE fă
cută Ia Lima, deputatul Genaro 
Ledesma, liderul Frontului Mun
citoresc Țărănesc, Studențesc și 
Popular (FOCEP), s-a pronunțat 
pentru realizarea unui larg con
sens intre forțele de stingă pe
ruane, in vederea desemnării 
unui candidat unic în alegerile
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DIFLCMAȚI UNIVERSITARI 
ȘOMERI

Tn R. F. Germania existau. în 
septembrie 1978, 22 420 de di- 
plomați universitari șomeri, ă 
anunțat Oficiul federal al Mun
cii, 
dii 
lor 
de 
2.6

Ponderea șomerilor cu stu- 
superioare în ansamblul ce- 
aflați in căutarea unui loc 
muncă a continuat să fie de 
la sută, precizează raportul 

oficiului.

• ÎN FRANȚA. ALCOOLIS
MUL face anual zeci de mii de 
victime. Potrivit unei statistici 
oficiale date publicității la Pa
ris, în fiecare an în această țară 
ca urmare a consumului abuziv 
de alcool își pierd viața pre
matur aproximativ 56 000 de 
persoane.

ȘEDINȚA CONSILIULUI
DE MINIȘTRI AL R. P. MONGOLE

La Ulan Bator a avut loc șe
dința Consiliului de Miniștri al 
R.P. Mongole, care a discutat 
rezultatele îndeplinirii planului 
de stat pe anul 1978 și pe primul 
trimestru al. acestui an.

* pe scurt • pe scurt • pe scurt •

Programul „Viewtron"
O mare rețea americană de ziare, 

„Knight-Ridder Newspapers Inc", a 
anunțat că va lansa anifl viitor un pro
gram-pilot de recepționare a ziarelor prin 
intermediul televiziunii. Testarea acestui 
procedeu, numit „Vieivtron", va începe la 
mijlocul anului 1980, beneficiarii fiind 
circa 150—200 de familii din zona Miami. 
Știrile vor fi transmise prin linii telefo
nice și vor apărea pe ecranele de televi
ziune special adaptate pentru astfel de 
servidii. Programul va cuprinde știri lo
cale, naționale și internaționale, rezultate 
sportive, informații meteorologice, calen
darul evenimentelor culturale, publicitate 
etc. Publicul va putea alege știrile de in
teres prin manipularea unei claviaturi.

Conservarea anticului Acropole
Guvernul Greciei a hotărît să înființeze 

un laborator pentru studierea modalități
lor de conservare a marmurei anticului 
Acropole din Atena, a anunțat ministrul 
grec al culturii și științei, JDimitrios Nia- 
nis.

Ministrul a declarat că laboratorul, care' 
va fi echipat cu cea mai modernă teh
nologie, va colabora cu un comitet de ex- 
perți deja instituit, care se preocupă să 
găsească măsuri de conservare, studiind, 
în același timp, „boala" marmurei vestigi-

menționează că respectarea sta
tu quo-ului. a situației create 
in cursul istoriei și in. legătțiră 
cu a cărei valabilitate părțile 
vietnameză și chineză au ajuns 
anterior la o înțelegere’, consti
tuie un principiu al reglemen
tării problemelor de frontieră 
și teritoriale dintre cele două 
țări.

în declarația sa, conducătorul 
delegației chineze, subliniind 
tradițiile prieteniei intre cele 
două popoare ■ care s-a întărit 
și s-a dezvoltat sub conducerea 
președinților Mao Zedong și 
Ho Și Min, a arătat că este in 
interesul fundamental al popoa
relor chinez și vietnamez, al 
cauzei păcii și stabilității în 
Asia de sud-est și în întreaga 
Asie ca această prietenie și re
lațiile de bună vecinătate dintre 
cele două ță^i să se dezvolte și 
să se întărească.

„Delegația guvernului chinez 
— se spune în declarație — a 
venit cu toată sinceritatea și 
este pregătită să ia in discuție 
cu partea vietnameză măsurile 
necesare stabilirii relațiilor nor
male dintre cele două țări ale 
noastre, afirmării prieteniei tra
diționale dintre cele două po
poare ale noastre și căile de a- 
sigurare a păcii și liniștii în re
giunile 
care să 
privind 
noastre 
și alte _ 
Delegația guvernului chinez — 
se spune în declarație — va pre
zenta sugestii și propuneri con
structive în aceste probleme44.

Șeful delegației chineze a a- 
rătat că delegația sa a luat notă 
și va studia propunerile*  delega
ției vietnameze, urmînd să-și 
exprime poziția în legătură cu 
acestea. „Popoarele chinez și 
vietnamez, a spus în incheiere 
șeful delegației chineze, iși pun 
mari speranțe în aceste nego
cieri. iar popoarele din Asia 
de sud-est. din Asia și din res
tul lumii doresc din toată inima 
să fie pace și stabilitate în a- 
ceastă regiune".

LISABONA 18 (Agerpres). — 
In cadrul unei runde de con
sultări cu liderii principalelor 
partide politice reprezentate in 
parlament, președintele Portu
galiei, Antonio Ramalho Eanes, 
a primit succesiv, la Palatul Be
lem. delegațiile Partidului Co
munist și Centrului Democratic 
și Social.

într-o declarație făcută la 
sfîrșitul consultărilor, secretarul 
general al Partidului Comunist 
Portughez, Alvaro Cunhal. a 
reafirmat poziția, P.C.P. potrivit 
căreia actualul '‘guvern 'condus 
de primul ministru Moța Plnto 
nu are capacitatea de a soluțio
na problemele cu care este con
fruntată țara. Proiectul guver
namental de buget nu este în 
măsură, în opinia exprimată de 
Cunhal. să propulseze refacerea 
economică a țării. El a precizat 
că situația actuală a Portugaliei 
reclamă o profundă analiză a 
aspectelor economice, sociale și 
politice ale vieții societății por
tugheze. în aceste condiții, 
conchis secretarul general 
P.C.P., este necesar fie să
formeze un guvern democra
tic, fie să se organizeze alegeri 
generale anticipate.

a 
al 
se

NICARAGUA

Noi crime ale

regimului somozist

de frontieră, discuții 
fie urmate de negocieri 

rezolvarea disputelor 
de frontieră, teritoriale 
probleme nerezolvate.

MANAGUA 18 (Agerpres). — 
Referindu-se la distrugerea ora
șului Esteli și la actele barbare 
in rindul populației civile, ne
vinovate, l-a care s-a dedat Gar
da Națională, cotidianul opozi- 
ționist „La Prensa“ denunță 
noile crime ale regimului somo
zist. Sute de civili — scrie zia
rul — au fost împușcați fără 
nici o judecată, după intrarea 
forțelor guvernamentale în oraș. .

De asemenea, „Lâ Prensa“ re- > 
latează pe larg despre represa
liile brutale intreprinse de tru- 
peje guvernamentale și în ora
șul Leon, a doua localitate ca 
mărime din Nicaragua, unde nu
meroși tineri au fost arestați în 
plină stradă, după care au fost 
uciși.

Iugoslavia - Acțiuni energice pentru 
înlăturarea urinărilor cutremurului

ȘEDINȚA COMUNA A PREZIDIULUI C.C. AL U.C.I. Șl PREZIDIULUI
R.S.F. IUGOSLAVIA

BELGRAD 18 — Trimisul spe
cial Agerpres, Simion Morco- 
vescu, transmite : Miercuri, in 
cea de-a patra zi de la cutre
murul catastrofal care a lovit o 
zonă a litoralului muntenegrean 
de la Herțeg’Novi pină la Ultin^ 
pe o distanță de 10(1 km în linie 
dreaptă, întreaga țară este mo
bilizată pentru a înlătura ur
mările 
a veni 
80 000 de 
sinistrată 
post. în întreaga țară se desfă
șoară o largă campanie de aju
torare a sinistraților, din toate 
colțurile țării sint trimise aju
toare în alimente, îmbrăcămin
te. corturi, saci de dormit și alte 
obiecte necesare in aceste mo
mente' grele pentru populația 
victimă a stihiei. Presa, radioul 
și televiziunea informează pe 
larg despre acțiunile întreprinse 
de colective de oameni ai mun
cii, despre măsurile întreprinse 
de organele și organizațiile po
litice. de stat și obștești pentru 
a veni in sprijinul celor rămași 
fără adăpost, pentru a contribui 
ca viața și activitatea să reintre 
în normal. Numeroase colective 
de muncă contribuie printr-o 
parte a veniturilor lor la fondul 
solidarității, trimit cantități în
semnate de alimente, îmbrăcă
minte și alte produse neefesare 
în aceste momente grele. Din 
întreaga țară sosesc echipe de 
specialiști, de tehnicieni, con
structori, instalatori care ajută 
la repunerea în funcțiune a o- 
biectivelor economice avariate. 
De două zile brigăzi voluntare 
de tineri, precum și unități mi
litare acționează în vederea în
lăturării urmărilor catastrofei, 
întreaga țară s-a organizat pen
tru a trece la refacerea locali
tăților distruse, manifestindu-se 
încă o dată în fapte spiritul de 
înaltă solidaritate al popoarelor 
și naționalităților iugoslave.

..Sintem suficient de puternici, 
scrie ziarul „Borba", pentru a 
putea face in mod lucid bilan
țul catastrofei, să infruntăm cu 
bărbăție consecințele sinistrului. 
Vrem și putem ca pe litoralul 
muntenegrean să ștergem toate 
urmele acestei catastrofe, 
aceasta cu atit mai mult cu 
știm dinainte greutățile care 
așteaptă".

s-au întrunit în 
Prezidiul C.C.

Prezidiul

cutremurului.
in ajutorul 
locuitori din 
rămași fără

pentru 
celor 
zona 
adâ-

4
cit 
ne

ilor celebrului ansamblu arhitectonic din 
centrul Atenei, amenințat, in zilele noas
tre, mai ales de substanțele poluante din 
atmosferă.

Guvernul grec a decis ca. intre timp, 
statuile de pe Acropolis să fie mutate in 
muzee și înlpcuite cu copii.

Miercuri 
ședință comună 
al U.C.I. și Prezidiul R.S.F. 
Iugoslavia, în cursul căreia a 
fost prezentată de către Voia 
Srzentici, membru al Prezidiu
lui -C.C. al U.C.I., președintele 
C.C. al U.C. din Muntenegru. o 
informație privind consecințele 
cutremurului.

în comunicatul ședinței se spu
ne că cutremurul a provocat 
mari victime omenești, distru
geri și .imense pagube mate
riale. Peste 100 de persoane și-au 
pierdut viața, peste 1 000 au fost 
rănite, un mare număr de lo
cuințe, obiective economice, ca
pacități turistice, școli, spitale, 
obiective comunale, de trans
port și comunicații au fost dis
truse.

în comunicat se adaugă că 
populația afectată de cutremur, 
deși aflată intr-o situație grea, 
și-a păstrat stăpinirea de sine 
și s-a organizat pentru a înlă
tură urmările cutremurului.

Ca întotdeauna — subliniază 
comunicatul — s-a manifestat 
solidaritatea puternică a tutu
ror popoarelor și naționalități
lor Iugoslaviei, a tuturor oame- k 
nilor muncii și a cetățenilor din 
întreaga țară in acordarea de 
ajutor zonelor sinistrate.

S-a relevat că in momentul 
de față sarcina prioritară o con
stituie soluționarea problemei 
adăpostirii temporare și a apro
vizionării populației, a școlari
zării copiilor, asigurării ocroti
rii sanitare, refacerii cit mai 
rapide a capacităților produc-

cosmică
Cosmonauții Vladimir Liahov 

și Valeri Riumin iși continuă 
activitatea la bordul complexu
lui orbital de cercetări științifice 
,.Saliut-6" — „Soiuz-32“. Mem
brii echipajului au încheiat o 
nouă experiență cu ajutorul in
stalației „Kristall", in vederea 
obținerii unui monocristal semi
conductor. Vladimir Liahov și 
Valeri Riumin se simt bine, iar 
sitemele de bord și aparatele 
tehnico-șțiințifice ale complexu
lui orbital funcționează normal.

lului „Groote Schuur", unde a, fost efec
tuată grefa. Decana acestor transplanturi 
cardiace din Africa de Sud a primit un 
mesaj de felicitare din partea lui Christian 
Barnard.

1

Explozie la „Soufriere
O violentă explozie, care a proiectat pe 

o rază de 50 km cantități de rocă și praf 
vulcanic, a avut loc marți in craterul

Versailles la Tokio

vulcanului „Soufriere" din insula Saint 
Vincent, din Marea Caraibilor. Au fost 
afectate cartiere din capitala insulei și 
aeroportul orașului.

Explozia este cea de-a opta înregistrată 
după activarea de vinerea trecută a vulca
nului.

A zecea aniversare
Dorothy Fisher, în vîrstă de 48 de ani, 

a sărbătorit marți cea de-a zecea, ani
versare de cînd are o altă inimă, pațti- 
cipind la o întrunire cu personalul spița-.

Ceea ce se vede în fotografia de mai 
sus este modelul miniatural al palatului 
Versailles, vindut recent la Tokio. Mo
delul are doi metri inâlțime, fiind al 
cincilea exemplar existent în lume. Rea
lizatorul l-a înzestrat cu păpuși mobile și 
decorațiiini miniaturale, precum și cu o 
„scenă" de la un bal dat de Ludovic 

r,XVI-lea.
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